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Vadonat régi homlokzatok a Király utcában
Még állványok takarják a Király ut-
cának azokat a majd 200 éves épü-
leteit, amelyeket egy milliárdos 
ingatlanmutyi érvénytelenítésé-
vel sikerült visszaszereznie az ön-
kormányzatnak, de már láthatjuk 
milyenek lesznek. A számítógépes 
grafika szerint ugyanolyanok, mint 
nyolc emberöltővel ezelőtt, amikor 
felépültek. A Király utca 25, 27, 29-es 
és épületeken a védőhálók mögött 
már dolgoznak a kőrestaurátorok, 
készülnek a gipszminták. Színkuta-
tás mutatta meg az eredeti árnyala-
tokat. Építőipari időutazás tanúi va-
gyunk: egyszerre száguldunk előre a 
jövőbe és vissza a múltba.

A Jó estét nyár, jó estét szerelem, az ikonikus regény, 
a híres tévésorozat („Én lenni görög diplomat”) és az 
abból készült sikeres rockopera igazi erzsébetvárosi 
történet. Erzsébetvárosi, mert itt lakott az áldozat, 
akit behálózott egy jelentéktelen külsejű téglagyári 
munkás. A csaló fizetését pár nap alatt elegáns étter-
mekben elverve görög diplomatának adta ki magát, 
hogy imponáljon olyan lányoknak, akik a siker és a 
pénz illúzióját keresték. Ahogy valójában ő maga is. 
Presser Gábor Rock operájának hanglemezfelvétele a 
Rottenbiller utcában készült, és a színpadi művet a kö-
zelmúltban a hetedik kerületi Pesti Magyar Színházban 
mutatták be. Amikor pedig a rendező ebbe az épületbe 
tart, magában gyakran azt dúdolja: Miénk itt a tér…   

Jó estét nyár, 
jó estét borzongás

Összeállításunk a 9. oldalon

Idén első alkalommal rendezte meg 
az önkormányzat és az Eröművház a 
Hétszer 7 fesztivált, Erzsébetváros új 
tavaszi látványosságát. Az áprilistól 
júniusig tartó eseménysorozatban volt 
már kreatív gyermekprogram a Jani-
kovszky parkban, Karinthy-maraton a 
Reformáció emlékparkban, jazzkon-
cert és kertmozi a Szenes Hanna park 
előtt és nagykoncert – sztárfellépőkkel 
a Klauzálon. És még koránt sincs vége!



Egy óra alatt 1500 kis növény talált többszáz boldog tulajdonosra az önkormányzat május 
18-i palántaosztásán. Mindenki, aki fel tudta mutatni kerületi lakcímkártyáját, három növényt 
vihetett haza a készlet erejéig. Volt bársonyvirág, petúnia, porcsin, napvirág, vinka és szőlővirág. 
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A múlt évi siker után a második májusi 
hétvégen folytatódott a Klauzál téri vásár-
csarnokban a Green Market sikersorozata. A 
tervek között ez régóta szerepelt, de a tér fel-
újítása, az átépítés nem kedvezett a vásárok-
nak. A vásározó társaságok (Hello Piac, Green 
Market, Katakomba Alapítvány, Nem adom fel 
Alapítvány) változatlanok és változatlan a lel-
kesedés is. A piacüzemeltetés a helyszínt biz-
tosítja, a szervezés az alapítványok feladata. 

A vásár gondolata az újra-hasznosítás el-
vére, a fölöslegesnek, hulladéknak tartott, 
de valójában értékes anyagok felhasználásra 
épül. A vásározók továbbra is számíthatnak 

a Belső-Erzsébetvárost felkereső turistákra. 
Alkalmanként negyven-ötven pulttal számol-
nak. Az egyetlen változás, hogy a piacozás 
időpontját szombatról vasárnapra helyezték 
át, s ez a továbbiakban, a nyári hónapokban is 
így lesz. A vasárnapi piacot ezúttal is felkeres-
te Niedermüller Péter Erzsébetváros polgár-
mestere és Bárdi Zsuzsa alpolgármester. 

A Green Market tehát folytatódik. S hogy a 
piac tárgyai hasznosak, igazolja a szerző, aki 
az egyik tavalyi vásáron szerzett be egy lebon-
tott fonálanyagból horgolt szürke minitacs-
kót, amely ma is az íróasztal dísze. Írás közben 
mindig segít.       

Újra indult a Green Market a Klauzál téren

Nagy megtiszteltetés érte a Kópévár óvoda 
udvarában zöldellő, gyönyörű nagy hársfát, 
ugyanis megnyerte az „Erzsébetváros fája” ver-
senyt. 2024-ben a kerület óvodái versenghet-
tek, hol nő a legszebb fa, és szavazni a Klímaka-
binet Facebook oldalán lehetett. A tematikával 
arra is fel akarták hívni a figyelmet, hogy a helyi 
óvodaudvarok között is akadnak kis zöld szige-
tek, amelyeket nagyon meg kell becsülni. A fák 
ugyanis nem csak az ovisoknak okoznak örö-
möt, de az egész környék klímáját javítják, tisz-
títják a levegőt, oxigént termelnek, árnyékot 
adnak. Erzsébetvárosban, ahol nagyon kevés a 
zöld felület, az udvarok, belső kertek zöldítése 
is nagyon fontos. Idén elkészül a kerületi közin-
tézmények fakatasztere, a felmérést az Erzsé-
betváros Kft. szakemberek bevonásával végzi 
el. Az önkormányzatnak fagondozási program-
ja is van: a díjnyertes ovis fa „nyereményként” 
extra növényi tápot is kap majd. 

Növényi tápot nyert 
a győztes fa

Nincs annál cukibb, mint amikor ovisok áll-
nak közönség elé énekelni, táncolni, verselni, s 
társaik értő figyelemmel hallgatják a produkci-
ókat. A Nefelejcs oviban minden évben megün-
neplik az intézmény születésnapját, ezúttal a 
gyerekek tortáját a 27-es szám díszítette.  

Felléptek a Nefelejcs Gyöngy kalózai, tapsol-
hattunk Lévai Mirabella fantasztikus előadásá-
nak, komoly néptáncos produkciónak, egykori 
óvodás furulyajátékának, angol nyelvű mondó-

káknak, a pedagógusok hagyományos mese-
műsorának. A közönség soraiban anyuk, apuk, 
nagyszülők, dédik mellett ott ült az ovi korábbi 
vezetője, Gyulai Tamásné. Poszukné Nádhera 
Judit jelenlegi vezető egy látványosságra is 
felhívta a vendégek figyelmét: saját bábokból 
trópusi lepkéket – például Azúr Pillangót – kel-
tettek ki az óvoda erre kialakított szegletében, 
a látványosságot kiscsoportokban nézhették 
meg a szülinapi zsúr résztvevői.

Születésnap trópusi pillangókkal, 
tortával, kalózokkal

Felejthetetlen Nefelejcs ünnep

Május 16-án megkezdődött az év legmosolygó-
sabb rendezvénysorozata!

Nyaranta - immár 3. éve - Sándor Anna a 
Spinoza Színház igazgatója közönséget és kö-
zösséget épít a Carl Lutz emlékműnél. Június 
13-ig csütörtökönként, 17 és 18 óra között be-
indul a klezmer muzsika a kerület szívében, 
ahova alkalomról alkalomra egyre többen 
érkeznek érezni a zene édes-bús lüktetését. 

Ilyenkor már a Dob-Rumbach sarkon is kedve-
sen néznek rád az emberek, sehol egy morcos 
tekintet, leszegett fej, örül mindenki az öröm-
mel adott, ingyenes koncertnek. Horváth Ág-
nes, szociális munkás Budáról jött a Sabbath-
song koncertjére, s jön legközelebb is, annyira 
élvezi. Pedig még ülőhely se jutott neki. 

Mosolyogva mondja: „Végre van egy hangu-
lata ennek a negyednek!”

Örömzene a zsidó negyedben

Május 15-én, szerdán reggel Iskolautcává alakultak át a  Baross Gábor Általános Iskola 
és az Erzsébetvárosi Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Szakgimnázium  
előtti úttestek. A kezdeményezés célja, hogy felhívja a figyelmet a biztonságos közlekedés 
feltételeinek megteremtésére az iskolák környékén, szervezésében az önkormányzat Klíma-
kabinetje is szerepet vállalt. 

Birtokba vették az utcákat a gyerekek

Nagy siker volt a palántaosztás
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Benedek Zsolt, a Fidesz frakcióvezetője és 
polgármesterjelöltje a zárszámadás tárgya-
lása helyett állítólagos korrupcióval vádolta 
meg a polgármestert. Niedermüller Péter arra 
emlékeztette a képviselőt, hogy ha bármilyen 
bűncselekményről értesült, akkor feljelentést 
kellene tennie – hogy az ügyet a rendőrség és 
az ügyészség vizsgálja ki –, ahelyett, hogy kam-
pány-cirkuszt rendez az ülésen. Veres Zoltán 

fideszes képviselő szintén a zárszámadás kap-
csán fejtette ki azt a véleményét, hogy a kerü-
let szerinte korábban reményteljes fejlődése 
megállt a most véget érő ciklusban. Pedig, mint 
mondta, az adóbevételek és a költségvetési 
források emelkedtek, tehát a jelenlegi vezetés-
nek sokkal több lehetősége lett volna, mint a 
korábbinak. 

A növekvő bevételekről szóló elmélet va-
lójában aligha állja ki a valóság próbáját. A 
2019-es év költségvetési főösszege 35 milliárd 
183 millió forint volt. Azóta az összeadódó 
infláció a KSH szerint 51,2 százalékos, így az 
erzsébetvárosi Fidesz éra utolsó évéhez hason-
ló bevételhez a 2023-as év bevételének meg 
kellett volna haladnia az 53 milliárdot, míg a 
valóságban az csak  42 milliárd 116 millió volt. 
És még ebből is lejött az azóta bevezetett szoli-
daritási adó több mint 2 milliárdja. Reálértéken 
a kerület idén pedig a 2019-es összegnél annak 
ötödével kisebb keretből gazdálkodik. 

Niedermüller Péter a testületi ülésen el-
mondta, hogy a korábbi évek költségvetési 

vitáiban a Fidesz képviselőinek semmilyen ja-
vaslatuk sem volt. Ripka András ezt a hallga-
tást azzal magyarázta, hogy az önkormányzat 
vezetése nem kérdezte őket. 

A 2024-es költségvetésről szóló rendelet 
módosításának vitája is gellert kapott: Ripka 
képviselő azért tett szemrehányást a polgár-
mesternek, mert a költségvetés módosításá-
ban nem szerepelt, amit Niedermüller Péter a 
délelőtti sajtótájékoztatójában mondott egy 
új rendőrőrs létrehozásáról. A polgármester a 
képviselő-testületi ülés előtt egy előző éjsza-
ka nyilvánosságra hozott kormányhatározatra 
reagált. Abban Orbán Viktor kormányfő június 

15-ig adott határidőt minisztereinek arra, hogy 
vizsgálják meg a lehetőséget egy új belső-er-
zsébetvárosi rendőrőrs létrehozására és az it-
teni közbiztonság megerősítéséhez szükséges 
rendőri erők megerősítésére. Niedermüller 
sajtótájékoztatóján a rendőrőrs kialakításához 
ajánlott fel ingatlant, illetve szolgálati lakást 
új rendőröknek. Ripka András hiányolta azt is, 
hogy a polgármester nem köszönte meg Bene-
dek Zsolt fideszes frakcióvezető közbenjárását 
Nagy Márton miniszternél, ami szerinte lehető-
vé tette a kormányhatározatot. 

Ujvári-Kövér Mónika képviselő visszak-
érdezett: az elmúlt ciklusban Benedek Zsolt 
miért várt a közbenjárással öt évet. A polgár-
mester arra emlékeztetett, hogy ő több levelet 
írt a belügyminiszternek és a lakók is kérték a 
rendőrség megerősítését, a kormány azonban 
nem hallotta meg a kerületiek hangját: ad-
dig várt a döntéssel, míg ezzel a kampányban 
saját polgármesterjelöltjének kedvezhetett. 
Benedek Zsolt visszásnak tartotta, hogy az 
önkormányzat azok után ígér új rendőrőrsöt, 
hogy azt megszüntette a Kazinczy utcában. A 
vita egy későbbi szakaszában ezt az állítást a 
fideszes Veres Zoltán helyesbítette: a Kazinczy 
utcában nem működött rendőrőrs, ott közterü-
let-felügyelői iroda van.

KÉPVISELŐ-TESTÜLET: amikor mindenki másról beszélt
Rendkívüli testületi ülést tartottak a képviselők május 15-én. Ennek leg-
főbb napirendi pontjai a 2023-as zárszámadás, majd a 2024. évi költségve-
tés módosításai voltak, ám az érdemi vitát elsodorták a kampány hevében 
tett, bombasztikusnak szánt kijelentések. 

A Magyar Közlönyben megjelentetett kor-
mányhatározat szerint beavatkozást igényel 
Belső-Erzsébetváros közbiztonsági helyzete, 
különös figyelemmel a Gozsdu udvar környé-
kén megtartott rendezvényekre. Orbán Viktor 
miniszterelnök június 15-ig adott időt arra, hogy 
Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter meg-
vizsgálja egy új „rendőrőrs létesítésének lehető-
ségét”, Pintér Sándor belügyminiszter pedig biz-
tosítsa a Belső-Erzsébetváros közbiztonságának 
megerősítéséhez szükséges rendőri erőt.

Niedermüller Péter másnap reggel a hely-
színen tartott sajtótájékoztatót, amelyben 

elmondta: ezek éppen azok az intézkedések, 
melyeket Erzsébetváros önkormányzata és 
személy szerint ő maga évek óta kért a bel-
ügyminisztertől, aki eddig nem adott érdemi 
választ. Erzsébetváros vezetője fontos intézke-
désnek nevezte a kormánydöntést, és elmond-
ta, bízik abban, hogy a mostani döntés nem 
csak kampányfogás.

A polgármester 2023 tavaszán levélben kért 
a korábbinál több fokozott közterületi intéz-
kedést a belügyminisztertől. Idén május 7-én 
újabb levelet írt Pintér Sándornak, amelyben 
felpanaszolta, hogy tavaly 24,7 százalékkal 

emelkedett a kiemelten ke-
zelt bűncselekmények szá-
ma a kerületben, miközben 
a nyomozások eredményes-
sége 57,8 százalékról 41 szá-
zalékra csökkent. Ráadásul 
2023-ban a korábbinál 22 
százalékkal kevesebb ren-
dőr szolgált a kerületben.   

Niedermüller Péter saj-
tótájékoztatóján elmondta, 
hogy a kormány a kampány előtt nem foglal-
kozott az erzsébetvárosiak gondjaival. Szerin-
te a mostani intézkedések megkésettek, mégis  
üdvözlik azokat. Felajánlotta az önkormány-
zat segítségét három területen. Elmondta: 
„felkértem az önkormányzat vagyonkezelési 
cégének vezetőjét, hogy keressen olyan hely-
séget, amit föl tudunk kínálni az új rendőr-
őrsnek. Másrészt a korábbiakhoz hasonlóan 
ismételten felajánlunk a rendőrségnek szol-

gálati lakásokat annak érdekében, hogy olyan 
fiatal rendőrök jöjjenek a kerületbe, akik itt 
nem csak dolgoznak, de itt is élnek. Tovább 
folytatjuk a teljes kamerarendszer moderni-
zálását is, ami szintén segítheti a rendőrség 
munkáját.” A polgármester bejelentette, hogy 
megbeszélést kezdeményez Nagy Márton 
nemzetgazdasági miniszterrel és Pintér Sán-
dor belügyminiszterrel, Belső-Erzsébetváros 
rendjének megerősítése érdekében.    

RENDFENNTARTÓK A BULINEGYEDBEN: 
kormánydöntés kampányidőben

Erzsébetváros kész ingatlant keresni egy új rendőrőrs számára 
és szolgálati lakásokat felajánlani fiatal rendőröknek. Így reagált 
május 15-i sajtótájékoztatóján Niedermüller Péter polgármester 
arra az előző éjszaka nyilvánosságra hozott kormányrendeletre, 
amely állami intézkedéseket helyezett kilátásba Belső-Erzsébet-

város biztonsági helyzetének javítására.

– A Kazinczy utcában soha-
sem volt rendőrőrs, így azt 
senki sem zárhatta be. A kerü-
leti rendőrkapitányságnak vi-
szont működik ott egy Körzeti 
Megbízotti Irodája – mondta 
el lapunknak az ERI igazga-
tója. Amikor jött a Covid és 
később a rendkívüli rezsiár-

emelés, akkor ezt az irodát télire becsukták 
és a körzeti megbízottak bázisa átkerült a ka-
pitányságra. Időről időre azonban használják 
ezt a helyiséget. 

A körzeti megbízotti iroda mellett korábban 
volt a kerület rendészeti igazgatóságának is 
egy pihenőhelye. Ez arra szolgált, hogy amikor 
a kollégák a belvárosban látnak el szolgálatot, 
ott megpihenhessenek és el tudják végezni 
szükségleteiket – folytatta az igazgató. Amikor 

azonban Sedlák Tibor az ERI-hez került 2020-
ben, ez az iroda már hosszabb idő óta zárva 
volt. A helyiséget fel kellett volna újítani ahhoz, 
hogy ismét használatba vegyék. Több tízmil-
lió forintot kellett volna rákölteni. Amikor az 
ERI-nél osztottak-szoroztak, figyelembe véve 
a megemelkedett rezsiköltségeket is, úgy dön-
töttek, hogy a közpénzzel akkor gazdálkodnak 
felelős módon, ha javasolják a képviselő-tes-
tületnek a pihenőhely bezárását. Az így meg-
takarított pénzt pedig sürgősebb feladatok, 
például a kamerarendszer felújítására, vagy 
gépkocsikra költik. A kerület legfőbb döntés-
hozó testülete ezt az indítványt jóváhagyta. 

A múlt kedd éjszaka meghozott miniszter-
elnöki döntés tehát nem olyasmire vonatko-
zik, ami korábban is működött a kerületben. 
De vajon mi is egy rendőrőrs, amelynek már a 
kerület is keresi a helyet? – Egy rendőrőrsnek 

hasonló funkciók ellátására alkalmasnak kell 
lennie, mint egy kapitányságnak, csak kisebb 
létszámmal, korlátozottabb feladatkörrel – fe-
lelt a rendészeti igazgató, aki korábban maga 
is felelős rendőri vezető volt. Az őrsnek van 
saját parancsnoka, ott különféle szolgálatok 
működnek, ott vannak kihallgató helyiségek, 
munkaállomások, öltözők: olyan mint egy ka-
pitányság – kicsiben. 

Vajon változtatna-e egy őrs Belső-Erzsé-
betváros biztonsági helyzetén? Sedlák Tibor 
válasza határozott igen. – Hiszen évek óta kér-
jük, szorgalmazzuk a rendőri erők növelését. 
Belső-Erzsébetváros olyan különleges hely, 
amilyen nincs több az országban. Amikor 0,7 
négyzetkilométerre zsúfolódik Budapest szó-
rakozni vágyó népességének nagyobb fele, 
akkor ez olyan speciális helyzet, amellyel ta-
lán Siófok vetekszik május 15-től szeptember 
15-ig. Ezért van nagy szükség a rendőri erők 
koncentrációjára. Egy új őrs működéséhez 
persze az ahhoz szükséges plusz személyi ál-
lományra is szükség van. Valójában tehát két 

feladatról van szó. A rendőrőrs felállításáról, 
és a rendőrök létszámának emeléséről. Érde-
mes egyébként figyelembe venni a külföldi 
tapasztalatokat is. Számos nagyváros szóra-
kozó-negyedeiben motoros, vagy lovas ren-
dőrök is részt vesznek a rend fenntartásában 
– mondta az Erzsébetváros újságnak Sedlák 
Tibor, Erzsébetváros Rendészeti Igazgatóságá-
nak vezetője.       

Belső-Erzsébetváros: szükség van új rendőrőrsre 

SEDLÁK TIBOR
Erzsébetváros 
rendészeti 
igazgatója

Sedlák Tibort, az Erzsébetvárosi Rendészeti Igazgatóság (ERI) vezetőjét a 
Belső-Erzsébetvárosba tervezett rendőrőrs feltételezett hasznáról és arról 
kérdeztük, hogy valóban bezárt-e a kerületi rendőrőrsöt a Kazinczy utcában. 

Benedek Zsolt:  Önök rendőrőrsöt szüntettek meg!

Ujvári-Kövér Mónika: Miért vártak öt évig?!
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NIEDERMÜLLER PÉTER

DK, MOMENTUM, MSZP, PÁRBESZÉD-ZÖLDEK

Erzsébetvárosban születtem, és bár 
az élet sokfelé sodort, ma is ezt tar-
tom igazi otthonomnak. Nemcsak 
laktam és dolgoztam, dolgozom 
Erzsébetvárosban, hanem egyetemi 
munkám során Budapestnek ezt a 
részét kutattam. Biztos vagyok ben-
ne, hogy azok a tapasztalatok, ame-
lyeket a politikában, az Európai Unió 
parlamentjében szereztem, ma segítenek a munkámban. Ab-
ban, hogy jól vezessem azt a kerületet, amely egyszerre mond-
hatja magáénak a főváros leggazdagabb kulturális örökségét és 
legbonyolultabb szociális problémáit. 
 
Erzsébetváros ma a harmadik legszegényebb kerülete Budapestnek. 
A szociális ellátások bővítésével és egyszerűsítésével folytatni kíván-
juk Erzsébetváros felzárkóztatását. Egyik legfőbb feladatunk a 2019 
előtt magukra hagyott és leromlott állapotú bérlakásaink felújítása. 
Most 280-nál tartunk, a következő ciklusban legalább még 100-at 
szeretnénk felújítani. 

Új önkormányzati bérlakásokat építünk, első kulcs programunk-
kal pedig lakáshoz juttatjuk a fiatalokat. Belevágunk az elmúlt évti-
zedek legnagyobb utca-felújításába: teljesen megújul a Jósika, az 
Almássy, a Csányi utca és a Madách Imre út, valamint a Nefelejcs, a 
Dembinszky és a Dohány utca egy-egy szakasza. Bővítjük a kizáró-
lagos lakossági parkolókat. És annyi évtized ígérgetései után még 
idén átadjuk a teljesen felújított Klauzál teret.  

Szociálisan érzékeny, a társadalmi igazságosságot szem előtt tar-
tó, a jövő okos és progresszív kerületét építő polgármester kívánok 
lenni: ehhez kérem támogatásukat. 

Lapunk azzal a kéréssel fordult a 2024-es önkormányzati választás erzsébetvárosi polgármesterjelöltjeihez, hogy küldjenek magukról rövid bemutat-
kozást. Foglalják össze városvezetői programjuk legfontosabb céljait, úgy, hogy közben nem folytatnak negatív kampányt, nem támadnak más jelölte-
ket. A Fidesz polgármesterjelöltje feltételünket nem fogadta el. Ezt sajnálattal tudomásul vettük, az ő bemutatását szerkesztőségünk írta meg. 

HUNWALD GYÖRGY

LOKÁLPATRIÓTÁK ERZSÉBET VÁROSÁÉRT, 
MAGYAR SZOLIDARITÁS MOZGALOM

Ötvenkilenc éves vagyok, négy fiú-
gyermekem van. Kötődésem Erzsé-
betvároshoz több generációs. Déd-
nagyapám a Csengery utca 6. sz alatti 
házat építette és ezzel gyarapította 
Erzsébetváros építészeti örökségét. 
Jelenleg is a kerületben lakom. Nap 
mint nap látom, tapasztalom, hogy 
mennyire félresiklott az egykor sike-
res Erzsébetváros fejlődése.

Három diplomám van, okleveles agrármérnök, külkereskedelmi ag-
rármérnök és jogász vagyok. Jelenleg ügyvédjelöltként dolgozom. A 
kerület és az itt élők gondjait ismerem, alpolgármesterként és pol-
gármesterként 12 évig voltam kerületünk vezetője. Tudom mit kell 
tenni, hogy a problémák megoldódjanak. 
Legfőbb céljaim polgármesterjelöltként:

– Mi, lakók szerezzük vissza Erzsébetvárost a pártoktól! A lakóhely 
a lakóké, nem máshonnan jött idegen politikusoké.

– Legyen a lakó véleménye az első! Induljon el végre a valódi 
cselekvés!

A kerületben a közbiztonság javítása érdekében újra létrehoznám 
a Kerületőrséget. Visszahoznám a széleskörű szociális támogatásokat 
a rászorulók számára. Tiszta, zöld Erzsébetvárosért dolgoznék. Sokkal 
több vissza nem térítendő pályázati támogatást adnék a társasházak-
nak. Szorosabb kapcsolatot szeretnék kialakítani a lakossággal és a 
helyi közösségi szervezetekkel. Ha megválasztanak, rendszeresen 
tartunk nyilvános fórumokat, ahol lehetőség nyílik javaslatok meg-
osztására. Ha rajtam múlik, lesz vita a polgármesterjelöltek között.

BENEDEK ZSOLT 
FIDESZ - MAGYAR POLGÁRI 
SZÖVETSÉG, 
KERESZTÉNYDEMOKRATA 
NÉPPÁRT

Benedek Zsolt a Fidesz és a KDNP 
erzsébetvárosi polgármesterje löltje 
14 éve dolgozik önkormányzati 
képviselőként a kerületben. Úgy 
vélekedik, hogy Erzsébetváros az 
önkormányzat fideszes vezetésének 
idején az egyik leggyorsabban fej-
lődő kerület volt, de ez a folyamat 
az utóbbi években megtorpant és a 
városrész mára lepusztult. A polgármesterjelölt meggyőződé-
se: a Fidesz feladata, hogy újra fejlődő pályára állítsa Erzsé-
betvárost. Tisztaság, rend és fejlődés – erről szól a programja.  

Benedek Zsolt azt vallja: rendbe kell tenni és meg kell tisztítani az 
utcákat és tereket. Újra kell indítani az óvodák, iskolák felújítását és 
a parképítéseket. Javítani kell a közbiztonságot. Álláspontja szerint a 
kormány segítségével a Fidesz elérte, hogy több rendőr legyen Erzsé-
betvárosban és új rendőrőrs létesüljön a kerületben. (Egy május 14-én 
éjjel megjelent kormányhatározat szerint Orbán Viktor miniszterelnök 
június 15-ig adott időt arra, hogy miniszterei megvizsgálják egy új 
„rendőrőrs létesítésének lehetőségét”, biztosítsák a Belső-Erzsébetvá-
ros közbiztonságának megerősítéséhez szükséges rendőri erőt.)

A Fidesz-KDNP jelölt programjának része, hogy felszámolják a for-
galomcsillapítás jelenlegi rendszerét, mert álláspontja szerint az 
zavarja erzsébetvárosiakat. Azt ígéri, hogy megszüntetik az állandó 
dugókat és javítják a parkolás feltételeit. Benedek Zsolt polgármes-
terjelölt szándéka, hogy győzelme esetén a korrupció elleni harc je-
gyében kivizsgáltassa az önkormányzati szerződéseket és fellépjen a 
mutyik ellen. (Erzsébetváros újság)

TERDIK ROLAND 
MAGYAR KÉTFARKÚ KUTYAPÁRT

A Kutyapárt alapító tagja vagyok. Vlog-
ger, író/újságíró és színész/animátor. 
Vezettem tanodai foglalkozásokat hát-
rányos helyzetű térségekben, dolgoz-
tam Baranyi Krisztina polgármesteri 
kabinetjében Ferencvárosban. Ott töb-
bek közt jelentős részt vállaltam a helyi 
átláthatósági rendelet kidolgozásában. 
Évekig laktam a Dohány utcában, a hét-
ker azóta is természetes közegem.
  
Erzsébetváros nem csak a Bulinegyed! A lakosok nagy része a 
Körúton kívül él, mégis sokkal kevesebb fejlesztés jut a Középső- és 
Külső-Erzsébetvárosra. Arányaiban több forrást kell fordítani ezekre a 
területekre. És bár a Bulinegyed problémáinak egy része rendészeti 
kérdés, az ügyben összetett, kerületeken átívelő stratégiára lenne 
szükség.

Felelős és átlátható vagyongazdálkodást! 18 ezer négyzetméter 
üres önkormányzati lakás és 60 ezer négyzetméter üres önkormány-
zati üzlethelyiség van a kerületben. Ha egy üzlethelyiség nem megy 
piaci alapon, akkor menjen kulturális, civil célra, kedvezményekkel és 
bürokratikus akadályok nélkül. A kormányellenzékhez tartozó önkor-
mányzatok között egyébként Budapesten a hétker végzett a legrosz-
szabb helyen az „Ez a minimum” átláthatósági listán.

Köztereink elvesztették köztér jellegüket, és koszosak is. A szűk 
utcákban az utca két oldalán parkoló autók miatt babakocsit tolók, az 
úttesten pedig főleg a buszok elakadnak. Ezekben párhuzamos parko-
lásra lenne szükség. Nem csak az autóké a közterület! 
Az utóbbi hónapban egyébként elkezdtek látványosan takarítani. 
Havonta kell helyhatósági választást tartanunk, hogy tiszta utcáink 
legyenek!

GARAI DÓRA
    

ÉLHETŐ ERZSÉBETVÁROS

Az Akácfa utcában nőttem fel, ismerem 
és szeretem ezt a kerületet. 39 éves, 
három nyelven beszélő versenyszférá-
ban dolgozó nőként, öt éve képviselő-
ként dolgozva indulok a polgármesteri 
székért. 

Az elmúlt évtizedekben Erzsébetváros nem fejlődött, sőt, pusztuló-
ban van. Lényeges fejlesztések nem történtek (nem épült új óvoda, 
iskola, park), miközben a bulinegyed egyre terjeszkedik, az utcák 
veszélyesek. A lakosság menekül, a műemlék házak lepusztulnak, 
szétesnek a lakóközösségek. 

Mint a testület egyetlen civil képviselője számos javaslatot 
tettem, hogy ezt a rossz folyamatot megállítsuk, az éjféli záróra, a 
társasházak kompenzációja, a kocsmatúrák betiltása, de ezeket a 
baloldali többség lesöpörte.

Mára az erzsébetvárosiak rájöhettek, az éjféli záróra és a kulturá-
lis negyeddé alakítás hamis ígéret volt. Sőt, a kerületvezetés éppen a 
legnagyobb diszkók tulajdonosaival működik együtt, az önkormány-
zat korrupciós vádaktól hangos. 

Nincs időnk tovább reménykedni a pártpolitikusokban! 
Az Élhető Erzsébetváros Egyesület felnőtt a feladathoz. Tudjuk, 
milyen döntéseket kell hozni, hogy a kerület vonzó és lakható 
legyen. Tudjuk, hogy lehet ennél hatékonyabban, korrupció-
mentesen gazdálkodni, fel lehet újítani a társasházakat, újra 
létrehozni uszodát, sportközpontot, amit a gyerekek, nyugdíja-
sok ingyen használhatnak!

Közösen teremthetünk egy olyan Erzsébetvárost, ahol újra jó 
lakni, ahol lehet aludni, ahol biztonságosak és tiszták az utcák, ahol 
rendezettek a parkok, a játszóterek!

LAJOS BÉLA
SZÍNES ERZSÉBETVÁROS

Szenvedélyem Erzsébetváros. Koráb-
bi munkáim során középvezetői ta-
pasztalatot szereztem nemzetközi 
nagyvállalatoknál, de dolgoztam az 
ENSZ magyarországi szervezetében is. 
2018-ban látva a kerület szépségeit és 
nehézségeit úgy döntöttem, hogy ott-
honom szolgálatába állítom minden 
tudásomat azért, hogy Erzsébetváros 
olyan hely legyen, ahol jó lakni, és ahol a kerület van az em-
berekért és nem fordítva: társaimmal életre hívtam a Színes 
Erzsébetváros szervezetét.

Főbb teendőink:
• Bevezetjük az utcagondnok intézményét, kapocsként szolgálnak 

majd a lakók, a közös képviselők és az Önkormányzat között.
• A 10 legnagyobb forgalmú helyszínen napi kétszeri takarítást 

végeztetünk. 
• A közterület-felügyelet szankcionálni fogja a szemetelést, a ku-

tyapiszok otthagyását és a hangoskodást.
• Bővítjük a kamerarendszert annak érdekében, hogy megszűnje-

nek a felderítetlen esetek.
• Teljes transzparenciát vezetünk be az önkormányzati költések 

tekintetében.
• Bevezetjük a FÉLPÉNZ programot, minden helyi adóbevétel felét 

a társasházak költhetik majd el közvetlenül.
• Kinyitjuk az önkormányzati üres üzlethelyiségeket, díjmentesen 

civil és kulturális szervezetek számára.
• Utcafásítási programot indítunk, élhetővé tesszük az utcákat.
• Felszámoljuk a járdán parkolást, babakocsi-, és mozgássérült-ba-

ráttá alakítjuk át őket.
• A parkolóhelyek 50%-a lakossági parkolóhely lesz. 
• Aki nem igényel lakossági parkolóhelyet, annak egy havi BKK 

bérlet árát odaadjuk mobilitási támogatás formájában.



Szimultán szavazás június 9-én

Két választás 
Magyarországon

2024. június 9-én vasárnap két választást tartanak Magyarországon. 
Mondhatni szimultán. Ekkor rendezik ugyanis a helyi önkormányzati vá-
lasztásokat, „hozzácsapva” az Európai Unióba delegált képviselők meg-
választásához. Mivel az önkormányzati választás rendszere gyökeresen 
átalakult, s nem először, nem árt a leckét újra átvenni. Segítőnk a rend-
szer régi megfigyelője, a választási szakértők doyenje, Tóth Zoltán volt. 

Az alapoknál kezdtük. Eleve kérdés, hány szavazólapot kaphat a gya-
nútlan választó? Hatot. Lesz tehát böngészni valónk. 

Vegyük az elsőt. A választóhoz elvben a helyi önkormányzati képvi-
selő áll legközelebb. A szavazólapon szerepel a helyi jelölt neve, a jelölő 
szervezet neve (párt, egyesület, civil szervezet), vagy a független jelző. A 
szavazólapon egy voksot lehet leadni. 

A következő szavazólapon a helyi (kerületi) polgármester személyéről 
kell dönteni. A szavazólap a jelölő szervezet (párt, egyesület) nevét is tar-
talmazza. (Jelöltjeink programja a 4. oldalon) 

A harmadik lapon a Főpolgármester személyéről dönthetünk. Ez az 
egyetlen országos súlyú tisztség, amelyről közvetlen szavazással dönt a 
magyar választó. A kampány nagy hírverés mellett zajlik. Négy jelölt van. 
A szavazólap sorsolt sorrendjében: Grundtner András (Mi Hazánk), Vitézy 
Dávid (LMP, civilek), Szentkirályi Alexandra (Fidesz-KDNP) és Karácsony 
Gergely Főpolgármester.

A negyedik külön íven a Fővárosi Közgyűlés összetételéről döntünk. 
Itt szembetűnő a rendszer módosulása. A Fővárosi Közgyűlést tradici-
onálisan harminckét képviselő alkotja, a harmincharmadik szavazat a 
mindenkori Főpolgármesteré. A közgyűlés összetételét eddig 23 kerületi 
polgármester jelenléte határozta meg, a kompenzációs lista kedvezmé-
nyezettjeivel kiegészülve. 

Ez megváltozott. 2023 decemberében, félévvel a választások előtt, 
az Országgyűlés a Mi Hazánk nevű párt javaslatára visszaállította a 2014 
előtti listás rendszert. A főpolgármester mellett 32 listás képviselő al-
kotja majd a közgyűlést. „A rendszer állandóan változik”, mondja Tóth 
Zoltán. „Most listát állító pártok indulnak. Eddig a fővárosban létezett 
töredék-szavazatok alapján összegyúrt kompenzációs lista, ezt fél éve 
megszüntették.”

A kisebbségi, nemzetiségi önkormányzatok sorsáról újabb szavazó-
lapokon döntenek, egy-egy választó akár három ívet is kaphat. Ebbe 
a választói körbe akkor lehet bekerülni, ha valaki külön regisztráltatja 
magán, mint egy-egy kisebbség tagja. Ez személyesen vagy a neten is 
bonyolódhat és – mint Tóth Zoltán megjegyzi – ebből néha kínos viták 
adódnak.   

Itt érünk el egy másik, gyökeresen eltérő funkcióval bíró szavazólap-
hoz, az Európa Parlamenti voksoláshoz. Ez a szokottnál nagyobb izgal-
mat vált ki, a TISZA párt megjelenése megkeverte a lapokat. Ennek a 
szavazásnak a hatóköre országos. Csak pártok, pártszövetségek vesznek 
rajta részt. Tizenegy párt gyűjtötte össze a szükséges 20 ezer ajánlást. A 
szavazás listás formában bonyolódik. A lista szereplői közül delegálunk 
képviselőket az Unióba. A bekerülési küszöb a bűvös öt százalék. 
Magyarország a lakosságszám alapján 21 mandátummal rendelkezik. A 
szavazás menete egyszerű. A döntés viszont korántsem az. A felbukkanó 
ismeretlen neveket alaposan át kell majd nézni.                                        B. A.              

Meddig lehet mozgóurnát kérni?
Aki egészségi állapota, vagy fogyatékossága 
miatt nem tud elmenni a szavazóhelyiségbe, 
mozgóurnát kérhet.
2024. június 5-én szerdán 16.00 óráig
• levélben, úgy, hogy az eddig a határidőig a 

helyi választási irodához megérkezzen
• elektronikus úton ügyfélkapus azonosítás 

nélkül a Nemzeti Választási Irodától
• kézbesítőn keresztül eljuttatva a helyi 

választási irodához
2024. június 7-én 10.00 óráig
• személyesen a helyi választási irodától
• elektronikus úton ügyfélkapus azonosítással 

a Nemzeti Választási Irodától
• kézbesítési meghatalmazott segítségével a 

helyi választási irodától
2024. június 9-én 12.00 óráig
• elektronikus úton ügyfélkapus azonosítással 

a helyi választási irodától
• kézbesítési meghatalmazott által a szavazat

számláló bizottságtól

Erzsébetváros új képviselő -testületet választ
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SZAKMÁRY ANNA LUCA
  Magyar Kétfarkú Kutya Párt

GARAI DÓRA
  Élhető Erzsébetváros Egyesület

SZOMBATI JULIANNA 
   Színes Erzsébetváros Egyesület

GYERTYÁNÁGI TAMÁS 
FIDESZ - Magyar Polgári 
Szövetség, Keresztény
demokrata Néppárt

BEREGI BALÁZS
Demokratikus Koalíció, 
Momentum Mozgalom, 
Magyar Szocialista Párt, 
Párbeszéd – a Zöldek Pártja

FÁBIÁN GYULÁNÉ 
Lokálpatrióták Erzsébet Városáért

  VÁLASZTÓKÖRZET1.

KERTÉSZ TAMÁS
Demokratikus Koalíció, 
Momentum Mozgalom, 
Magyar Szocialista Párt, 
Párbeszéd – a Zöldek Pártja

RIPKA ANDRÁS
FIDESZ - Magyar Polgári 
Szövetség, Keresztény
demokrata Néppárt

DR. HUNVALD ANDRÁS
Lokálpatrióták Erzsébet Városáért

TERDIK ROLAND
Magyar Kétfarkú Kutya Párt

DR. SIMA ÁKOS JÓZSEF
 Élhető Erzsébetváros Egyesület

SZABÓ OLIVÉR
Színes Erzsébetváros Egyesület
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LICHNER GÁBOR
Lokálpatrióták Erzsébet Városáért

BÁRDI LÁSZLÓ TAMÁS
FIDESZ - Magyar Polgári 
Szövetség, Keresztény
demokrata Néppárt

CAMPANA TOMMASO
Magyar Kétfarkú Kutya Párt

KISS NIKOLETT
  Színes Erzsébetváros Egyesület

NOVÁK GERGELY
 Élhető Erzsébetváros Egyesület

MOLNÁR ISTVÁN  Független jelölt
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DUKRÉT LEVENTE
FIDESZ - Magyar Polgári 
Szövetség, Keresztény
demokrata Néppárt

GALLÓ BENCE
Magyar Kétfarkú Kutya Párt

MAKAI SZILÁRD
Élhető Erzsébetváros Egyesület

HUNWALD MÁRTON DEZSŐ
Lokálpatrióták Erzsébet Városáért

BODÓ ZOLTÁN
  Színes Erzsébetváros Egyesület

SZÜCS BALÁZS
Demokratikus Koalíció, 
Momentum Mozgalom, 
Magyar Szocialista Párt, 
Párbeszéd - a Zöldek Pártja

  VÁLASZTÓKÖRZET7.
NAGY ANDREA   Független jelölt

ANNUS KRISTÓF
FIDESZ - Magyar Polgári 
Szövetség, Keresztény
demokrata Néppárt

HORVÁTNÉ KENCSÁN FLÓRIKA MÁRIA 
Lokálpatrióták Erzsébet Városáért

KÁRPÁTI ÁGOTA
 Élhető Erzsébetváros Egyesület

SÜVEGES OLIVÉR
 Magyar Kétfarkú Kutya Párt

KELE MARCELL IMRE
  Színes Erzsébetváros Egyesület
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BOLDIZSÁR ÁGNES KLÁRA
Élhető Erzsébetváros Egyesület

DEVOSA GÁBOR   Független jelölt

LAJOS BÉLA
 Színes Erzsébetváros Egyesület

TEMESI ISTVÁN
 Magyar Kétfarkú Kutya Párt

BENCZ RICHÁRD
 Lokálpatrióták Erzsébet Városáért

DR. KOSZTOLÁNYI DÉNES
FIDESZ - Magyar Polgári 
Szövetség, Keresztény
demokrata Néppárt
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DR. PLEVA DÁNIEL
Demokratikus Koalíció, 
Momentum Mozgalom, 
Magyar Szocialista Párt, 
Párbeszéd - a Zöldek Pártja

KAYA BÜLENTNÉ   Független jelölt

TAMASKOVITS JÁNOS
Élhető Erzsébetváros Egyesület

JÁNOSI MÁRIA MARGIT
  Színes Erzsébetváros Egyesület

TÓTH ERNŐ MÁTYÁS
  Lokálpatrióták Erzsébet Városáért

RADICS BÉLA
FIDESZ - Magyar Polgári 
Szövetség, Keresztény
demokrata Néppárt

TÓTH GERGELY
Magyar Kétfarkú Kutya Párt
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MOLNÁR DOMINIK
FIDESZ - Magyar Polgári 
Szövetség, Keresztény
demokrata Néppárt

SZIKSZAI SÁNDOR
 Lokálpatrióták Erzsébet Városáért

BÁRDI ZSUZSANNA
Demokratikus Koalíció, 
Momentum Mozgalom, 
Magyar Szocialista Párt, 
Párbeszéd – a Zöldek Pártja

ERDŐS RITA KORNÉLIA
 Élhető Erzsébetváros Egyesület

TASNER LEVENTE
 Magyar Kétfarkú Kutya Párt

SZÖLLŐSI GYÖRGY
   Színes Erzsébetváros Egyesület

  VÁLASZTÓKÖRZET2.

OFCZIANKA RITA
  Színes Erzsébetváros Egyesület

KIRIPOLSZKY CSONGOR
 Magyar Kétfarkú Kutya Párt

KÜLGUSZ IMRE
 Lokálpatrióták Erzsébet Városáért

DR. KISPÁL TIBOR
Demokratikus Koalíció, 
Momentum Mozgalom, 
Magyar Szocialista Párt, 
Párbeszéd – a Zöldek Pártja

CARCIENTE-FALUS ANDRÉS JOEL
  Élhető Erzsébetváros Egyesület

HAMMERMAN JUDIT
FIDESZ - Magyar Polgári 
Szövetség, Keresztény
demokrata Néppárt

  VÁLASZTÓKÖRZET3.

BENEDEK ZSOLT
FIDESZ - Magyar Polgári 
Szövetség, Keresztény
demokrata Néppárt

GYURCSIK ÁDÁM
  Színes Erzsébetváros Egyesület

DR. HUNWALD GYÖRGY
Lokálpatrióták Erzsébet Városáért

SÁLI ANNAMÁRIA
Demokratikus Koalíció, 
Momentum Mozgalom, 
Magyar Szocialista Párt, 
Párbeszéd - a Zöldek Pártja

FIRNIGEL LÓRÁND
 Magyar Kétfarkú Kutya Párt

LAUKÓ EDÉNÉ
 Élhető Erzsébetváros Egyesület
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A kertészek már másfél hónapja dolgoznak 
az erzsébetvárosi utcákon, parkokban, hiszen 
akkor jött meg az első szállítmány, 2 ezer cser-
je. Azóta folyamatosan érkeznek a bokrok, az 
évelők és immár az egynyáriak is, így a kerület 
egyre több pontja borul virágba. Az Erzsébet-
város Kft., Magó András által vezetett 20 fős 
kertész csapatának persze nemcsak az ültetés 
a dolga, locsolják a növényeket, gyomlálnak és 
hétköznap a parkokban ők szedik össze a sze-
metet is. Természetesen folyamatosan egyez-
tetnek Takács Dániel főtájépítésszel, hogyan 
újuljon meg a zöldterület, hová telepítsenek új 
virágágyasokat, s hol pótolják a fákat.

A Damjanich utcában kis meténget, erdei 
berkipimpót, valamint tűztövist ültettek. A 
Janikovszky parkban borostyán, levendula, 
szurokfű, molyhos madárhúr és gyepes séd-
búza került a földbe. Az egynyári növényeket 

április végén kezdték kiültetni, így a városhá-
za előtti térre gumós begóniát, keskenylevelű 
angyalfüzért és balkán aranyát telepítettek, s 
ott május 10-én fejezték be a munkát. 

Az Almássy téren elbontották a dobogót, 
s helyette magaságyást építenek, ide is egy-
nyáriakat ültettek, többek között paprikavirá-
got, verbénát és díszcserjét, s így a színvilága 
fehér, bordó és rózsaszín mix. A Reformáció 
parkot is új design szerint tervezték meg, itt 
a fehér, rózsaszín, bordó és zöld színek lesz-
nek az uralkodók. A növények közül ide majd 
bojtocska, keskenylevelű angyalfüzér, zápor-
virág, bordó és zöld édesburgonya valamint 
paprikavirág kerül. 

A Rózsák tere is alaposan megváltozik, 
a régi növényeket, amelyek már elfáradtak, 
kicserélik olyanokra, amelyek jobban bírják 
a nyári hőséget és látványban is többet kí-
nálnak. Természetesen több száz rózsatővel 
gazdagodnak a virágágyások, de ültetnek 
törpe nebáncsvirgot, bojtocskát, díszcsalánt, 
verbénát, tűztövist és egyúttal megújul az ön-
tözőrendszer is. 

Erzsébetvárosban jelenleg 2482 kaspót 
tartanak számon. Idén először itt is újítanak a 
kertészek, a futó muskátlik mellett új növény-
fajtákkal bővítik a választékot. Megjelenik a 
batáta, amely jól bírja a budapesti klímát és 
más kerületekben már eddig is népszerű volt, 
valamint a Kazinczy utcából már ismerős sár-
kánybegónia is.                                                    D. L.

A tavasz hétszer 7 pillanata a Hétkerben
Idén első alkalommal rendezte meg 
az önkormányzat és az Eröművház a 
Hétszer 7 fesztivált, Erzsébetváros új 
tavaszi látványosságát. Az áprilistól 
júniusig tartó eseménysorozatban 
volt már kreatív gyermekprogram, 
Karinthy-maraton, jazzkoncert, kert-
mozi és nagykoncert – sztárfellépők-
kel. És még koránt sincs vége! 

Hét hétvége, hét helyszín, hetven-
hét program. Na jó, nem pontosan 
hetvenhét, de ki számolja? A lényeg, 
hogy itt a tavasz és vele a jó idő, ideje 
kimozdulni! Ez a Hétszer 7 fesztivál 
alapötlete. És válasz arra a kérdésre, 
lehet-e egy ilyen kicsi és sűrűn lakott 
kerületben ennyi szabadtéri progra-
mot szervezni? Az eddigi tapasztala-
tok kiválóak. 

Az utcai postaládák évszázadokon keresztül 
fontos szerepet töltöttek be a kommunikáci-
óban, a levélgyűjtők egykor az információá-
ramlás csúcsfejlesztései voltak. Az első írásos 
feljegyzés a levélszekrényekről 1633-ból szár-
mazik. Magyarországon a postaládák az 1850-
es években jelentek meg az utcákon, akkor 
még zöld színben. Azóta nagyot fordult a világ, 
de a vidám, piros levélszekrények hozzá tartoz-
nak az életünkhöz. Dr. Kispál Tibor alpolgár-
mester lassan két éve dolgozik azon, hogy az 
utcáinkon még megtalál-
ható postaládák valóban a 
díszei lehessenek a közte-
rületeknek. 

– Kollégáimmal 2022-
ben először a vá lasz tó-
kerületemben, majd a tel-
jes kerületben felmértük, 
a postaládák állapotát, 
és azokról megkérdeztük a lakókat is. A visz-
szajelzések egyértelműen arra mutattak rá, 
hogy bár szinte senki nem használja őket már, 
de utcabútorként a piros postaládák még ma 
is kedvelt szereplői az utcaképnek, azonban 
állapotuk sok kivetnivalót hagy maga után. 
Szerencsére történelmi városrészeink közterü-
letein a mai napig megtalálható még 14 darab 
klasszikus, patinás utcai postaláda, amelyeket 
befotóztunk, megvizsgáltunk. Látható, hogy 
szerkezeti állapotuk jó, ám graffitivel és mat-
ricával szennyezettek, némelyről hiányzik már 

egy-egy rész,  rongálások nyomai ta-
lálhatóak rajtuk. A postaládák tulajdo-
nosa a Magyar Posta Zrt., ezért tavaly 
a Városüzemeltetési irodával levélben 

kerestük meg a céget, hogy engedélyezzék a 
postaládák letisztítását, valamint gondoskod-
janak a helyrehozatalukról. A Posta idén ta-
vasszal megkezdte a felújítási munkálatokat, 
így például a megújult Kéthly Anna térnél a fel-
újított postaláda kedves arculati eleme lesz a 
belvárosi park környezetének. Lesz olyan leve-
lesláda, amit ideiglenesen el kell szállítani, de 
végül, reményeim szerint már ez év végére az 
összes kerületi utcai levélszekrény az eredeti 
helyén és állapotában lehet múltidéző ékessé-
ge utcáinknak.                                                        S. J.

Dugig megtelt a Reformáció park, ahol a szomszédban született Karinthy Frigyesre emlékeztek neves 
színészek és a környékben lakók. 

A Jósika utcaiaknak a fantasztikus Náray Erika énekelt, utána pedig a szigorúan minden korosztálynak 
szóló Macskafogóra ülhetett be, aki még nem látta… és az is, aki már sokszor. 

Múlt héten a Klauzál tér volt a fesztivál központja. 
A Dal-ból ismert fiatal csapat, a Quack után fellé-
pett Saya Noé, majd este a teli térnek a Kelemen 
Kabátban játszott. 

Május 25. Gyereknap 
a Százház parkban 
Fellép: MALEK ANDREA

június 1. FINÁLÉ a Madách téren 
Fellép: 
A SOULWAWE, A BALKAN FANATIK, 
KIRÁLY VIKTOR ÉS KIRÁLY LINDA  

A FOLYTATÁS

Hajráznak a kertészek Megújulnak a patinás, piros postaládák



Egy osztálynyi gyerek, köztük sérültek ját-
szanak. Bakonyvári L. Ágnes, a MáSzínház 
munkatársa vezeti a foglalkozást, arra biztatja 
őket, hogy járjanak körbe-körbe, de ne érjenek 
egymáshoz. Később, mintha autóba ülnének, 
kapcsoljanak 3-as sebességbe, majd vissza 
1-esbe, de ne ütközzenek. Aztán mindenki 
kitalálhat egy mozdulatot, a kezüket lóbál-
ják, tapsolnak vagy éppen twisztelnek. Beni 
lemegy spárgába, őt senki sem követi, még 
Ágnes sem, pedig azt mondja, szeretné. Ez a 
másság: nem vagyunk egyformák. Van, akinek 
több, másoknak kevesebb képesség adatott 
meg.

A MáSzínház 2005 óta létezik, Bakonyvári L. 
Ágnes alapította, s ő hitt abban, hogy a drámá-
ban sikereket érhetnek el a résztvevő értelmi 

fogyatékos fiatalok. Négy éve a Bakáts téren 
van a székhelyük és náluk együtt játszik értel-
mileg fogyatékos, autista és ép ember. A szín-
ház mellett 15-féle képességfejlesztő foglalko-
zást tartanak, ahová majdnem százan eljárnak. 
Tizenegy tanáruk van, s miután az országban 
másutt nem tartanak hasonló művészetpeda-
gógiai foglalkozásokat az országban, még Gyu-
láról is érkeznek fogyatékos fiatalok egy-egy 
foglalkozásra. 

A MáSzínház nagyon kevés pénzből gaz-
dálkodik. Az államtól nem kapnak egyetlen 
fillért sem, néha nyernek egy-egy pályáza-
ton. Magán- és cégadományokból, valamint 
a szülők befizetéseiből tartják el magukat. És 
szívesen tartanak bemutatókat, ahogy a K11 
meghívását is elfogadták. Bakonyvári L. Ágnes 
mindezek ellenére optimista. „A gyerekek még 
nagyon fogékonyak, s mi láthatóvá tesszük a 
sérülteket, akik nem sajnálatra vágynak. Ter-

mészetesnek látják, hogy 
ők más szerepben is bizo-
nyítanak, képesek ugyan-
úgy játszani, vagy éppen 
alkotni, színészként pódi-
umra állni...”

A nagyteremben másik 
foglalkozás zajlik. Két ke-
rekesszékes fér fi és a kör-
ben ülő gyerekek bocciat 
játszanak. Ez a francia pe-
tang labdajátékból ered, 
a paralimpián önálló versenyszám. A középen 
álló fehér golyóhoz minél közelebb kell gurítani 
a sajátunkat, félre is lehet lökni a másét. A gye-
rekek kénytelenek beletörődni, hogy két profi 
az ellenfél, mert ugyan kerekesszékben ülnek, 
de a golyót biztos kézzel gurítják. 

Az esélyegyenlőségi délelőttre két osztályt is 
elkísért a K11-be Czucz Emese tanárnő, akinek 

az a tapasztalata, hogy a gyerekeket nagyon is 
érdeklik a fogyatékkal élők mindennapjai. „Van 
értelme ezeknek az érzékenyítő foglalkozások-
nak, hiszen a gyerekek otthon vagy a környe-
zetükben ritkán találkoznak sérült, fogyatékos 
emberekkel.” Az oktatásból nem maradhat ki 
az sem, hogy emlékeztessen az élet árnyékos 
oldalára. 

A fórum elnöke, Szücs Balázs alpolgármes-
ter bevezetőjében hangsúlyozta, a kerületben 
utoljára 2009-ben készült drogstratégia, amit tíz 
évre előre terveztek: „Akkor még nem volt tele 
romkocsmákkal a kerület, nem működött itt a 
bulinegyed, a pszichoaktív szerekről alig lehe-
tett hallani. Ez a drogstratégia lejárt. Újat kell 
alkotni. Figyelembe véve a megváltozott kör-
nyezetet, a rengeteg új szer elterjedését, nem 
lehet tíz évre előre gondolkodni. Ezért az INDIT 
szakembereivel kétéves terv összeállításáról ál-

lapodtunk meg. Olyan drog-
stratégiáról, amely az addikto-
lógia legújabb kutatásaira épül, 
és amit meg is tudunk valósítani 
Erzsébetvárosban.”  

A komplex tervezetről Hegedűs Attila az 
INDÍT pszichológusa tartott prezentációt. A 
koncepcióban a prevención van a hangsúly, és 
az illegális drogok mellett fókuszba kerülnek 
a legális tudatmódosítók is, például a nikotin 
és az alkohol. Foglalkoznának a viselkedési 
függőségek ellátásával, az internet- és játék-
függőséggel is. A hatékony segítségnyújtás 

szempontjából alapvetően fon-
tos a különböző hivatalok, 

szakmai intézmények és 
civil szervezetek mun-

kájának integrálása. 
Kiadnának egy „KEF 
kisokost” is diákoknak, 
szülőknek, pedagógu-

soknak. 
Naprakész „drog-

ügyi katasztert” vezetné-
nek a VII. kerületben szol-

gáltatást nyújtó szervezetekről, 
szolgáltatásokról, programokról. Az 

önkormányzat megnyitna egy Ifjúsági Irodát, 
ahol az érintett fiatalokkal szakemberek fog-
lalkoznának, közösségi programokban vehet-
nének részt. Ugyanakkor az új drogstratégia 
számos más területre is kiterjed, például a 
munkahelyi stressz kezelésére, vagy a kiemel-
ten veszélyeztetett hajléktalanok ellátására. A 

kerületünkben megkerülhetetlen téma a drog 
szempontjából is biztonságos szórakozóhe-
lyek megteremtése, illetve a már aktív szer-
használók esetében az ártalomcsökkentés, 
ami a lakók  nyugalmára is vonatkozik. 

A közterületeken, a Keleti pályaudvarnál 
és a Blaha aluljáróban is megjelentek a dro-
gosok, ezért még több rendőrségi, rendészeti 
jelenlétre lenne szükség. Bárdi Zsuzsa al-
polgármester hozzátette: a társasházakból is 
sok panasz érkezik, hogy drogosok hatolnak 
be. Ráadásul a lakóházakba rendészek nem 
mehetnek be intézkedni, csak a rendőrséget 
hívhatják ki. Bárdi Zsuzsa szerint a lakók több-
sége, saját nyugalma érdekében is, támogatná 
az önkormányzati drogstratégiát. Egy konkrét 
kábítószer elleni javaslatcsomag ősszel kerül a 
képviselő-testület elé. 

(A VII. kerület drogstratégiáját Gál Blanka és 
Hegedűs Attila pszichológusok készítették, az 
INDIT és a Magyar Addiktológiai Társaság elnö-
ke, Szemelyácz János közreműködésével) 

A több mint 120 oldalas tervezet részlete-
sen bemutatja a kerület jelenlegi állapotát, a 
meglévő zöldfelületek arányát, a levegő szeny-
nyezettségét, a zajártalmakat, lakóházak, köz-
épületek energetikai állapotát. A szakemberek 
hangsúlyozták, programjuk megírásánál maxi-
málisan figyelembe vették az itt élők szükség-
leteit és véleményét. 506 – különböző életko-
rú, iskolai végzettségű – helyi lakossal vettek 

fel kérdőíveket, 
amelyben arra 
is rákérdeztek: 
ők mit tarta-
nának fontos 
környezetvédelmi 
célnak, számukra me-
lyek a prioritások? A vá-
laszadók leggyakrabban az 
épületek állapotának javítását, 
a zöldfelületek arányának bővíté-
sét, illetve az energiahatékonyság nö-
velését említették meg a fontos és sürgető 
feladatok között.  A program ennek szellemé-
ben kitér arra, hogy miként lehetne vertikális 
zöldfelületeket, „zöld falakat” létrehozni a 
kerületben, motiválni a lakóközösségeket a 
belső udvarok zöldítésére, hatékonyan taka-
rékoskodni az ivóvízzel, árnyékoló felületek-
kel, „zöld buszmegállókkal” védekezni a nyári 
forróság ellen vagy újabb közösségi komposz-
tálók építésével javítani a hulladékgazdálko-
dást. 

Jó hír, hogy a legtöbb területen már sok 
előrelépés történt, például a forgalomcsilla-
pítással jelentősen csökkentették Belső-Er-
zsébetváros lég- és zajszennyezettségét. A la-

ká sok energetikai korszerűsítését szolgálják 
az nyílászáró-csereakciók, pályázni lehet az 
ajtók, ablakok szigetelésére, energiatakaré-
kos LED-izzókra. Elkezdődött a kerületben 
az alternatív energiaforrások bevezetése, 
például bölcsődéknél, és részben a Klauzál 
téri Vásárcsarnok is áttér a napenergia fel-
használására. A fenntarthatóság tehát már 
nem a jövő, hanem a jelen programja is Erzsé-
betvárosban. A képviselő-testület várhatóan 
júniusban dönt a környezetvédelmi program 
elfogadásáról.

S. Zs.
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Sándor Zsuzsa

Elkészült Erzsébetváros új drogstratégiája 

A Klímakabinet valamint az Urba-
vis településfejlesztő tanácsadó 
iroda együttműködésével elkészült 
Erzsébetváros 2024-2029-es Kör-
nyezetvédelmi és Fenntarthatósági 
Programja, amelyről egyeztető 
fórumot tartottak május 7-én a 
KlauDióban. 

Esélyegyenlőségi délelőtt a K11-ben

Jó a hangulat a MáSzínház próbáján

Dalia László

A fenntarthatóság már a jelen programja

A K11 május 3-án esélyegyenlőségi napot szervezett.  A MáSzínház és a Merek SE egyesület tagjai 
mutatták meg a Baross Gábor Általános Iskolából valamint az Alsóerdősori Bárdos Lajos Iskolából 
érkezett gyerekeknek, hogy a sérültek, fogyatékosok is sok mindenre képesek, és bizonyos dol-
gokban még ügyesebbek is náluk. 

A fővárosi kerületek közül Erzsébetváros elsőként alkotott drogstra-
tégiát és ehhez kapcsolódó akciótervet. A dokumentum megal-
kotásával az önkormányzat az INDIT (Integrált Drogterápiás 
Intézet) Közalapítványt bízta meg, és a munkaanyagról május 
16-án a Kábítószer Egyeztető Fórumon (KEF) tartottak tájé-
koztatót az Erzsébet körúti Polgármesteri Hivatalban. 



Lieberman Mária, a Centropa Alapítvány ma-
gyarországi szervezetének elnöke köszöntő-
jében emlékeztetett arra, hogy 79 éve ugyan 
véget ért a háború, de egy évvel korábban még 
tombolt a nyilas terror, több mint 170 táborban 
437 ezer zsidót zsúfoltak össze. 

A kiállítás hét európai zsidó nő hét szemé-
lyes életútját tárja a látogatók elé. Nemcsak az 
üldöztetés, a deportálás és a menekülés megé-
léséről szólnak ezek a történetek, de ellenállás-

ról és túlélésről, a holokauszt és a II. világhábo-
rú utáni újjáépítésről.  Az interjúalanyok arról 
beszéltek, milyen volt felnőni zsidó családban 
a háború előtt, mesélnek szerelmekről, iskolai 
élményekről, mindennapi reményekről, küz-
delmekről. 

Az alapítvány igazgatója elmondta, hogy a 
tárlat könnyen mozgatható, mivel oktatási cél-
lal készült. Bízik benne, hogy bejárja majd az 
országot, és segít az európai történelem jobb 
megértésében. 

Niedermüller Péter polgármester a meg-
nyitón így fogalmazott: „Büszkék vagyunk a 

kerület zsidó hagyományaira. Szeretnénk egy-
más kezét fogni, hisz összetartozunk. Elfoga-
dás és befogadás nélkül nincs élet, szétesik a 
társadalom.”

Heisler András, az Erzsébetvárosi Zsidó 
Örökségért Alapítvány elnöke bibliai nőalakok-
kal vont párhuzamot, illetve túlélésről, újrakez-
désről, hitről beszélt. És édesanyjáról, aki 99 

esztendős, megjárta Auschwitz-ot, életigenlő 
és köszöni, jól van. Az eseményen pódiumra 
lépett Szekeres-Varsa Vera, Holokauszt-túlélő, 
aki 91 évesen, hiteles tanúként mesél min-
dig-mindenhol, ahova hívják, mert: „Meg kell 
szólalni azok nevében, akiknek sírjuk sincs. El 
kell mondani az utánunk jövő generációnak: 
Volt ilyen. Hogy soha többé ne lehessen!”
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A menet a Dohány utcai Zsinagóga elől, a 
Herzl Tivadar térről indult, nem messze a ház-
tól, ahol a modern Izrael megálmodója szüle-
tett. Herzl tiszteletére emléktáblát avattak. Avi 
Dickstein, a Nemzetközi Élet Menete izraeli ügy-
vezető igazgatója Herzl munkásságáról mondta: 
„megváltoztatta a világ és a történelem folyá-
sát.” Már a rendezvény kezdetén látszott, hogy a 
szervezők igazán reprezentatív eseménnyé tet-
ték a nyolcvanadik évfordulót. A menet ezúttal a 
Zsinagóga elől indult, a Keleti Pályaudvar volt a 
cél, ahonnan 470 diák indult az „Élet Vonatán” a 
lengyelországi emlékünnepségre. 

A menet élén száz, idős holokauszt túlélő 
haladt elektromos autókon. A műsorvezető ki-
emelte: eljött az egyik leghíresebb túlélő, a 103 
éves Keleti Ágnes, ötszörös magyar olimpiai 
bajnok, a magyar tornasport legeredménye-
sebb versenyzője. A táblaavatás előtt a részt-
vevő szervezetek vezetői mondtak beszédeket, 
többek között Ifat Ovadia Luski, a Zsidó Nem-
zeti Alap elnöke, Doron Almog, a Szohnut elnö-
ke. Erzsébetváros polgármestere, Niedermül-
ler Péter arról beszélt, hogy „az emlékezés az 
önvizsgálat eszköze is. El kell mondanunk, hogy 
a holokauszt idején tanúsított magyar szerep-
lés nem volt dicsőséges. Négyszázezer honfitár-

sunk meggyilkolását közönnyel néztük, nem 
egyszer támogattuk. A holokauszt nem 1944-
ben kezdődött. A numerus clausussal indult, 
hogy húsz év múlva a zsidótörvényekben, a 
gettósításban, a Duna-parti nyilas vérengzé-
sekben csúcsosodjon ki. Ha demokráciát aka-
runk, tudomásul kell venni, hogy a gyűlöletkel-
tés, az ellenségkeresés az autoriter rendszerek 
táptalaja”, mondta Niedermüller Péter.  

A nagy melegben a menet is elindult a Rá-
kóczi úton. Dr. Verő Tamás főrabbi fújta meg 
a sófárt (kosszarvból készült kürt), jelt adva 
az indulásra. A Keleti Pályaudvar előtt felállí-
tott színpadon Gordon Gábor, az Élet Menete 
Alapítvány kuratóriumának elnöke mondott 
beszédet. A megemlékezésekben visszatérő 
elem volt az október 7-ei brutális Hamasz tá-
madás és a holokauszt motívumainak párhu-
zama. 

Az esemény fontosságát jelezte, hogy video-
üzenetben köszöntötte a résztvevőket Jichák 
Hercog, Izrael elnöke. Jákov Hadasz-Handel-
szman, Izrael budapesti nagykövete beszédé-
ben arra figyelmeztetett, hogy az október 7-i 
terrortámadás többlet-jelentéssel ruházza fel 
az idei Élet Menetét. 

A rendezvény végén Gerendás Péter és 
Balázsovits Edit megható emlékdalt adott 
elő. Marian Millner, budapesti gettó-túlélő 
az utolsó napokban Dunába lőtt unokaöccsé-
nek héberre fordított magyar versét énekel-
te. A menetben résztvevő holokauszt túlélők 
meggyújtottak egy-egy gyertyát az áldozatok 
emlékére. A megemlékezést népes gyermekkó-
rus fellépése zárta, a közönség a gyerekekkel 
együtt énekelt.

Nem állhat meg az Élet Menete
A holokauszt nyolcvanadik évfordu-
lóján huszadik alkalommal rendez-
ték meg Budapesten a vészkorszak 
áldozataira emlékező Élet Menetét. 

Buják Attila

Török Zsuzsa

Női történetek a zsidó történeti tárban

Holokauszt túlélő mesélt 
az üldöztetésükről
Utazó kiállítás érkezett a Csányi 5-be, a Centropa Alapítvány archívumából. 
Magyar, német, lengyel, görög, spanyol, szlovák, cseh nők életútján keresz-
tül mutatja be a 20. század sokszínű európai zsidó történelmét a győzelem 
emléknapján nyílt tárlat. 

Talányos, mégis sokatmondó címmel hirdetett 
képzőművészeti pályázatot a Zsilip Art Center támoga-
tásával működő Zsilip Művészeti Egyesület. A cím eny-
nyi volt: 2024. A pályázók műveiből az Akácfa utcában 
működő Mazel Tov, mediterrán gasztro-kultúrát ápoló 
étterem rendezett kiállítást. Műfaji kötöttség nem volt, 
érkezett grafika, akvarell, olajfestmény, fametszet, bár-
mi, amibe a művész beleérezte az „elképzelt 2024-et”, 
a múltba ágyazott jövőt. Számos futurisztikus alkotás 
született. Sorrend és pályadíj természetesen volt, de 
a zsűritagok által felajánlott különdíjak száma jelezte, 
nyertesek vannak, de nincsenek vesztesek. 

A tárlatot Szücs Balázs, Erzsébetváros alpolgár-
mestere nyitotta meg. Hangsúlyozta, Erzsébetváros 
fennállása óta a szépművészetek centruma. Feszült, 

konfliktusokkal terhelt világban élünk, nem tudjuk, 
mit hoz a jövő. A művészet maga is állítás, kiállás és 
a reflexió és a párbeszéd pedig már az összetartozás 
kezdete. Az is fontos, hogy művészetnek szerepe le-
gyen a kerület vendéglátóhelyein. A Mazel Tov mű-
ködtetői ezt tudják.

A zsűri tagjai – Fecskés Beáta, Máté Sándor, Zsóka 
László festőművészek és a Zsilip Art alapítója, Kosicz-
ky Zsuzsa – mindenkinek szántak egy-egy támogató 
mondatot. Ahogy Máté Sándor mondta, nem az a 
fontos, hogy a kultúra héroszaihoz mérjük magun-
kat. A fejlődés, a tanulás, a művészet igazsága számít.  

Az egyesület elnöke Kosiczky Zsuzsa elmondta: 
mindegyik pályázó autodidakta. Van köztük fogor-
vos, gazdasági szakember, tisztviselő. Senki sem a 
vásznaiból él. Az egyesület célja a tehetségek felka-
rolása, inspirálása. A pályázat győztese Tóth Kovács 

Anett lett, művének címe: „Memento Mori”. Múlt és 
jelen kapcsolatát ábrázolja, a széthulló időt. A cím 
talán nem optimista, a festmény viszont kitűnő. És 
végül is ez a döntő.                                                                  

  B. A. 

Kiállítás a Mazel Tovban

2024: a várt jövő

Tóth Kovács Anett: „Memento Mori”



A Sinkovits teremben csendülnek fel a jól is-
mert Presser Gábor melódiák, melyekhez Szte-
vanovity Dusán írt szöveget. A Jó estét nyár, jó 
estét szerelem legújabb verzióját Nagybaczoni 
Nagy Kati állította színpadra, Viktor, a szélhá-
mos szerepét Pásztor Ádám játssza. 

Odakint esik az eső, nyarat nyomokban 
sem idéz az időjárás, mikor beülök megnézni 
Nagybaczoni Nagy Kati rendezését. Már a felső 
emeletre, a Sinkovits terembe eljutni is komoly 
erőpróba, odabent nyomasztó tér fogad, arra 
gondolok, mikor jutok újra lélegzethez, s még 
el se kezdődött az előadás. Aztán belecsapnak 
a színészek, kapunk egy tablót a becsapott lá-
nyokról, előkerül a kicsi görög, a szélhámos, s 
egy percig nem enged a szorításod. Pillanatnyi 

könnyedség sem lengi át a darabot, a látszóla-
gos derű mögött ott a dráma, a főhős fuldoklik, 
a néző vele együtt. Kívül-belül. 

Melódiákról, meg felcsendülésről szó sincs, 
kapod bele, az arcodba a nyers és őszinte va-
lóságot, szövegben, muzsikában, minden rez-
dülésben. Olyan elegye prózának és daloknak 
a produkció, amihez Nagybaczoni Nagy Kati 
igazán ért. Dühösen eggyé csapódik zene és 
szöveg az elsőtől az utolsó pillanatig. Bár a sze-
replők szinte végig éneklik az előadást, én azt 
mondom, hogy sóhajtják, szuggerálják, ellejtik, 
vagy épp kántálják, üvöltik, hörgik a dalokat, 

nem tudsz szabadulni, pedig néha megtennéd, 
hogy befognád a füledet, elmenekülnél, akko-
ra energiák mozgatják az egész sorstragédiát, 
mely így zárul: „Pedig én szerettem az életet.” 

A rendező apukája karmester volt. Nagy-
baczoni Nagy Kati rendező is dirigens, akinek 
pálcájától lehet rettegni, de a szimfónia végén 
minden egyes zenésze hálás neki.  

Beleégett az agyamba ez a borzongató előa-
dás, melyben a főhős lelkiismeretét gyönyörű-
en sminkelt, valóban virtuális bohócok keltik 
életre. Hogy még kevésbé tudjak szabadulni a 
saját démonjaimtól, akik újra meg újra megkér-
dezik: Ki vagy te valójában?

Az előadás után is esett az eső, mintha dé-
zsából öntötték volna. Hála Istennek.        Szusi

1962. július 13-án, pénteken az Úttörővasút 
csillebérci állomásától néhány száz méterre az 
erdőben Sári Géza gyógyszerész és barátnője 
az egyik bozót tövében női holttestet talált. A 
helyszínelők megállapították, 
az áldozat Sántha Ildikó Anna, a 
Villamosgépgyár 25 éves köny-
velője volt. 

Így kezdődött annak a több 
mint hatvan évvel ezelőtti bű-
nügynek a felgöngyölítése, 
amely a magyar popkultúra ré-
szévé vált. Hogy ennek a ször-
nyű esetnek mi köze Erzsébet-
városhoz? Nos, a csinos, fiatal 
pincehelyi lány albérletben, az 
Akácfa utca 59-es számú bérházban lakott. 

A történetet Fejes Endre kiváló könyvéből és 
a belőle készült Szőnyi G. Sándor rendezte té-
véfilm jóvoltából ismerjük. Presser Gábor az író 
közreműködésével zenés játékot írt a történet-

ből, amelynek ősbemutatóját 1977. november 
12-én tartották a Vígszínházban, Marton László 
rendezésében. A történet utóéletének további 
érdekessége, hogy Presser művének lemezfel-
vételei a MHV Rottenbiller utca 47-ben található 
stúdiójában készültek. 

„Én lenni görög diplomat”  
A Népszabadság 1962. október 2-i 
száma így foglalta össze a történe-
tet: „Szöllősi György, a jelentéktelen 
külsejű fiatalember, már évekkel ez-
előtt észrevette, hogy egyes nőknek 
imponálnak a külföldiek. S mivel azt 
tapasztalta, hogy műveletlensége 
miatt a lányok nem állnak vele szó-
ba, elhatározta, hogy külföldi dip-
lomatának adja ki magát. Lakásába 

zárkózott, szótárakból megtanult néhány ide-
gen szót, később már azt mondta: tizennégy 
nyelven beszél. Egyidejűleg órákon át gyako-
rolta a tört magyar beszédet, hogy hitelessé 
tehesse magát, mint külföldi diplomatát. Ha-

misítványnak is gyenge igazolványt készített, 
amelybe Viktor Jarosinszky nevet írt be, s ha 
a lányok kételkedtek, megmutatta nekik. A 
fiatalember több lánynak házasságot ígért, 
valamint gazdag életet, külföldi utazásokat. 
Azt mondta nekik, hogy apja Washingtonban, 
nagybátyja pedig Zürichben nagykövet, s reá is 
fényes pálya vár.”

A Nyírgyulajon, szegény családban 1940. 
július 11-én született Szöllősi tizennyolc éve-
sen jött Budapestre. A Kőbányai Téglagyárban, 
majd a Sörgyárban, végül a Váci úti Acélöntő és 
Csőgyárban dolgozott lakatosként. Esténként 
váltakozva használta a Viktor 
Edmann, a Viktor Jarosinszky, a 
Grosszmann Viktor, a Jan Poko-
nicsky vagy a kimondhatatlan 
Wznonrienie Wajciechovszkio ál-
neveket. Havi 1550 forintos fize-
tését néhány nap alatt elverte ru-
hákra, taxira és vacsorákra olyan 
fényűző helyeken, mint a körúti 
Royal Szálló, az Astoria Hotel 

vagy a Vörös Csillag Szálló, és a következő fize-
tésig lényegében éhezett. Egyetlen nőt kivéve a 
többiekhez nem közeledett szexuálisan, talán 
gyávaságból, talán mert neki az volt a legfon-
tosabb, hogy nagymenőnek érezhesse magát. 

Figyelemre méltó, hogy a nyomozásban 
annak idején egy 29 éves pszichológus is részt 
vett, aki arra a következtetésre jutott, hogy az 
illető vissza fog menni a tetthelyre, nem is egye-
dül, mert személyiségzavara miatt valakinek el 
akar majd dicsekedni a tettével. Így is lett: Szöl-
lősi odavitte egy barátját, aki pár napos hezitá-
lás után bejelentette a gyilkosságot a VII. kerü-

leti rendőrségen. A fiatal pszichológust 
Popper Péternek hívták.   

A 22 éves lakatost 1962. októ-
ber 1-én ítélték halálra.
A megrázó események és Fejes Endre 
regénye évekkel később is képtelen öt-
let ihletéül szolgáltak: történt ugyanis, 
hogy 1987-ben egy csaló Fejes Endre 
Kossuth-díjas írónak adta ki magát…
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Jó estét nyár, jó estét szerelem

A gyilkos „kisgörög” igaz története és Erzsébetváros

A szélhámos „kicsi görög” a Pesti Magyar Színházban

Jó estét nyár, jó estét 
borzongás!
A Pesti Magyar Színház új vezeté-
sének első bemutatója Fejes Endre 
regényének színpadi adaptációja. 
A mű alapja igaz történet: egy gyári 
munkás görög diplomatának adja 
ki magát, hogy imponáljon a nők-
nek, a nők pedig bedőlnek a siker, a 
pénz, a csillogás illúziójának.

Sántha Ildikó Anna

PÁSZTOR ÁDÁM, A KICSI GÖRÖG
A főszereplő nem ismerte a darabot és a 
hozzá kapcsolódó történetet sem. A cím 
alapján azt hitte, könnyed, zenés, szóra-
koztató előadásra készül. Aztán megnézte 
a filmet.

• Neked mi volt 
legnehezebb Viktor 
szerepében?
– A jelenleg játszott 
szerepeim közül ez 
a legmélyebb, olyan 
érzéseket és színe-
ket kényszerített ki 

belőlem, amit egy szokványos próbaidőszak 
nem biztos, hogy kihoz. Viktor belebújik egy 
illúzióba, miközben csepegtet valódi informá-
ciókat is magáról. Elmondja például az egyik 
lánynak, hogy Dunapatajon született, a teme-

tő mögött. A nő kineveti. Az ilyen helyzetek el-
veszik tőle az őszinteség lehetőségét, azt hogy 
ne kelljen szégyellnie a munkás származását. 

• Mitől aktuális ma ez a történet?
– Az internet világában lehetőségünk van más 
képet festeni magunkról, mint amilyenek va-
gyunk. A darab ugyan a hatvanas években, a 
szocializmusban játszódik, mégis nagyon élhe-
tő számomra ez a helyzet az internetes párhu-
zam miatt.

• Te hogy állsz a képmutatással? Hisz 35 éve-
sen abszolút a netes generációhoz tartozol.
– Figyelek rá, hogy a kedvességem ne csak 
egy fénykép legyen az interneten. Vannak visz-
szatérő nézők, akik megvárnak az előadások 
után. Akár fáradt vagyok, akár nem, mindig 
szívesen megállok velük beszélgetni. Hiszen 
nekik csináljuk a színházat.

NAGYBACZONI NAGY KATI, 
A RENDEZŐ 

A rendező szerint 
minden ember 
vágyik rá, hogy néha 
elmeneküljön a 
realitástól, a kérdés, 
hogy ezt egészséges 
határok közé tudja-e 
szorítani.

„Illetve képesek vagyunk-e úgy megélni a 
képzelt dimenziókban való utazásainkat – le-
gyen az akár függőség, fantázia, vagy alkotás 
– hogy soha ne ártsunk ezzel másoknak. Az 
önazonosságunk fontos része az önismeret, 
s ha ebben maróan bátrak, őszinték vagyunk, 
akkor felismerjük azokat a pontokat az éle-
tünkben, ahol mi magunk is eltévedhettünk 
volna.”

Kati elolvasott minden fellelhető aktát, 
tanúvallomást, mielőtt elkezdődött a próba-
időszak. Az előadás adózik az egykori áldozat 
emléke előtt is.

„Az őt alakító Jenes Kitti olyan színű kom-
binét és ruhát visel az utolsó jelenetben, aho-
gyan az a lány utoljára az életében felöltözött. 
Kitti ezt a ruhát nyílt színen veszi fel, nekem 
az a pillanat adózás a valódi Áldozat emléke 
előtt.”

A rendező szeretettel, gyönyörű emlékek-
kel kötődik a Pesti Magyar Színházhoz.

„Harminc éve, a Madách Színház stúdió-
saként napi szinten tartottuk a kapcsolatot a 
Nemzeti Akadémistákkal, itt nőttünk fel, itt ta-
nultunk, itt éltük életünk legszebb korszakát. 
Ha az Almássy tér mellett a művészbejáró felé 
sétálok, csak azt dúdolom: 

„Miénk itt a tér, mert mi nőttünk itt fel…” 
 tzs

Bóka B. László
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Házhoz megyek! Fogsor készítését, javítását vál-
lalom garanciával. Hívjon bizalommal: 06-20-980-
3957!
Hagyományos férfi-női PEDIKŰR, lábápolás. Min-
den korosztálynak, 32 év tapasztalattal! Díjtalan ház-
hoz megyek, fájdalmas körömbenövést és minden 
egyéb lábelváltozást megoldok: 06-20-938-9031.
Életjáradékot fizetne leinformálható ügyvéd/peda-
gógus házaspár ingatlan örökléséért. Keressen biza-
lommal a 06-70-252-4897 telefonszámon!
Izomtapadások, fej-, nyak-, hátfájdalmak kezelése, 
gyógy- és sportmasszázs, teljes testmasszázs szak-
rendelőben (Csengery utca 25.) vagy az Ön otthoná-
ban. Tel.: 06-20-595-3057.
Muscle adhesions, treatment of headache, neck 
pain, back pain, therapeutic massage, sports massa-
ge, full body massage in a health institute (Csengery 
street 25.) or in your home. Mobile: +36205953057.

Eltartási szerződést kötnék idős hölggyel, úrral, 
házaspárral. Szeretetteljes gondoskodás: 06-20-410-
8173.
Fiatal pár telket, nyaralót vásárolna. Elhanyagolt-le-
robbant is szóba jöhet: 06-30-452-5074!
A Statek Kft. a KSH adatfelvételeihez összeíró mun-
katársakat keres. Tablet-kezelési jártasság, jó fizikai 
állóképesség, kommunikációs készség feltétel. Je-
lentkezés: Szilvia.Savai@Statek.hu 

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás bútormozga-
tással. Parkettacsiszolás, aljzatkiegyenlítés, PVC, 
szőnyegpadló-lerakás. Minőségi, precíz mun-
ka, mérsékelt árakon. (Alapítva: 1998.) Csapó 
György: 06-70-6355-777, 06-1-229-5694, festes-
ma.iwk.hu 

Erzsébetvárosi ingatlanok közvetítése kedvez-
ményesen, 1%-tól. Telefon: 06-30-984-3962. Ala-
csonyjutalek.hu 

APRÓHIRDETÉSEK

EGÉSZ NAP GYEREKNAP
Május 25. szombat 9.00-14.00 Százház utcai park

10:00 Sanyi, Én és a gyerekek
11:00 Malek Andrea koncert 

12:30 Németh Gábor bűvész műsora
 Arvella játékok  | gólyaláb | tandemsí | golyópottyantó 

Connec4 |GigaJenga | Láblabirintus | Petanque

Duplo tenger | Lego City játékasztalok | Cera slot car pálya. 
Arcfestés | Buboréktündér: óriásbuborék eregetés  

ügyességi  és társasjátékok | köztisztasági kvíz | hulladék bingó 

csillám tetkó készítés | fejlesztő játékok | kézműves foglalkozás

2024. JÚNIUS 7.
                          14:00-19:00 

NYITOTT KAPU  

fülbevaló-készítés • selfie sarok • cigány avatár • dal tanulás • játék a szavakkal • 
•  cigánykerék, roma vetélkedő • kézműves sarok • arcfestés • ügyességi játékok •

•  mesealkotás • Romaland utazások • dübörgő • deszkázás

BISCHITZ JOHANNA  

A rendezvény ingyenes.  
A kiegészítő programokon résztvevők között a rendezvényen ajándékcsomagot sorsolunk ki.

PROGRAMOK 

14:00 Megnyitó
14:15 Magyar nóták és csárdások, 
a Rajkó-Talentum Tánc-és Zeneművészeti Iskola műsora

14:50 Artista produkciók,  
a Baross Imre Artista-és Előadó-Művészeti Akadémia 
előadása

15:15 „Miénk a színpad” 
Erzsébetvárosi iskolák és óvodák produkciói 
15:40 Táncbemutató  
a Garabonciás Középiskola Budapest növendékeinek  
előadása 

16:10 Rubay Laci koncert

17:00 Eredményhirdetés

17:20 Szilvási Gipsy Folk Band koncert, 
táncoktatás Balogh Zsolt közreműködésével

Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkor-
mányzata Képviselő-testületének 17/2024. (V.15.) ön-
kormányzati rendelete Budapest Főváros VII. Kerület Er-
zsébetváros Önkormányzata 2023. évi költségvetésének 
végrehajtásáról
Hatályba lép: 2024. május 16.

Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkor-
mányzata Képviselő-testületének 18/2024. (V.15.) önkor-
mányzati rendelete a Budapest Főváros VII. Kerület Erzsé-
betváros Önkormányzata 2024. évi költségvetéséről szóló 
6/2024. (II. 21.) rendelet módosításáról
Hatályba lép: 2024. május 16.

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET RENDELETEI  (2024. május 15.)

A társasházak június 15-ig pályázhatnak ön-
kormányzati esővízgyűjtő szettért. Egy szett 
300 literes edényt, tetőt, csapot és talpat is 
tartalmaz. Ehhez ingyen juthatnak hozzá a 
társasházak, viszont a tartályok bekötését az 
ereszcsatornához nekik kell vállalniuk.  

Május 8-án a Klímakabinet a Polgár-
mesteri Hivatal dísztermében a LIFE Városi 
Eső program keretében meghirdetett tavalyi pályázat 
tapasztalatairól tartott lakossági tájékoztatót. Beszél-
tek arról is, hogy miért fontos a városi esővízgyűjtés. 
A klímaváltozás következménye, hogy manapság az 
aszályos időszakokat hirtelen nagy esőzések követik. 
Az esővíz tárolásával nemcsak a csatornákat tehermen-

tesíthetjük, de csökkenthetjük a vezetékes víz 
fogyasztását is.  Az esővíz  lágysága miatt 
jobb is locsolásra, mint a csapvíz. Az uniós 
LIFE Városi Eső projekt társfinanszírozásával 
valósult meg a Klauzál téri Vásárcsarnok 
udvarán az esővízgyűjtő tartály beépítése, 
és a Magonc óvodánál is tervezik hasonló 

tartály felszerelését. Az esővízzel az óvodakertet 
locsolják majd.  

Az uniós projekt lehetővé teszi a lakossági esővíz-
gyűjtés támogatását is. A VII. kerületben tavaly kilenc 
társasház pályázott esővízgyűjtő szettért. Idén 600 ezer 
forintos keretösszeget biztosít erre az önkormányzat.

 S. ZS.

LAKOSSÁGI PÁLYÁZAT ESŐVÍZGYŰJTÉSRE



• Most volt 30 éves az Anima Sound System, a 
koncertek között, hogyan találsz időt rendha-
gyó irodalmi órákra vagy éppen hogy könyvet 
írj Martonvásár leghíresebb polgáráról, Brun-
szvik Terézről?
– A napokban jelent meg Derkovits című albu-
munk, most indul a turné. Alig hogy befejeztük 
a lemezt és bemutattuk a Magyar Zene Házá-
ban, másnap már el is kezdtem dolgozni az új 
albumon, amely a Jerusalem My Love címet vi-
seli. Nekem nincs bakancslistám, nem tűztem 
ki pontos célokat, ellenben az életet imádom, 
nem bírok vele betelni, s kedvemre kirándu-
lok zenében, irodalomban. Tizenhat irodalmi 

műsorom van eddig, színésznőkkel, társulat-
ban vagy éppen magamban adom elő ezeket. 
Csokonai, Mészöly és Pilinszky életműve, női 
szentek írásai, Dávid király zsoltárai - széles tár-
házból válogatok.

 
• Miután Martonvásárra költöztél, megírtad 
a Brunszvik Teréz könyvet, Beethovennek is 
szentelsz egyet?
– Beethoven már benne van ebben a könyvben, 
s ezt a kötetet, amely fiktív levelekből áll, való-
színűleg akkor is megírtam volna, ha Paksra köl-
tözöm, mert sokkal inkább az otthonra lelésről 
szól, mintsem egy városról. De Martonvásáron 
tényleg él Brunszvik Teréz szelleme, nem vélet-
len, hogy én is hazataláltam. Nemcsak levelek 

vannak a könyvben, hanem a 
hitem is benne van, a katoliciz-
musommal, az identitásommal, 
az emlékeimmel és lázadása-
immal együtt. Mindezzel együtt 
nem múltba néző könyv.

• A Budapest Zengerájban 12 
költőtől és írótól idézel, miköz-
ben a háttérben szól a zene, a 
ragtime-tól a dzsesszig, s pe-
reg a film, a harmincas évek 
Budapestjét épp úgy láttuk, 

mint a hetvenes-nyolcvanas években robogó 
Zsiga taxikat, s a Duna-parti lépcsőkön na-
pozó lányokat. Egyedül állsz a színpadon 70 
percen keresztül.
– Valóban, nincs Magyar Bori, Törőcsik Francis-
ka és zenészek sem állnak mögöttem. Egyedül 
vagyok és így a műsor mindig kicsit más lehet. 
Improvizálok, vicceket mesélek, szóval lubic-
kolok a magyar irodalomban. 

 
• Állítólag egy orosz estre is készülsz Borbély 
László zongoraművésszel, ahol majd Rahma-
nyinov, Muszorgszkij zenére Dosztojevszkij-
tól, Csehovtól és más orosz íróktól idézel.
– Ez az én válaszom arra, amikor a napi poli-
tika történései között a fürdővízzel kiöntik a 
gyereket. Míg Varsóban például betiltották a 
Borisz Godunovot addig mi az orosz irodalmat 
és zenét ünnepeljük majd ebben a műsorban. 
Tele vagyok tervekkel, lemezek jönnek még 
az idén, roma hagyományőrző muzsikusok-
kal dolgozunk együtt, hangoskönyv jelenik 
meg Najmányi László főszereplésével, közben 
könyvesvlogon dolgozom. Mondom, az élet 
egy örök körforgás, és én ezt nagyon szeretem.
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05.23. | 10:00 
MESTERKURZUS - Különböző tájegységek népda-
lai. Az „Életet az éveknek” Szövetség programjára 
szeretettel várjuk a környékbeli és budapesti nyugdí-
jasokat is. Jegyek elővételben és a helyszínen: 500 Ft

05.23. | 18:00 
PANNON FÉNYKÉPÉSZKÖR EGYESÜLET: A környe-
zetünk kincs 
Könyvbemutató és pop-up kiállításmegnyitó
A Pannon Fényképészkör Egyesület egy különleges 
hangulatú kiállítással, Jane Goodallra hangolód-
va szeretné bemutatni azt a környezetet, amiben 
kelünk, fekszünk, dolgozunk, kikapcsolódunk, tú-
rázunk, nevetünk, sírunk, fotózunk. Azaz élünk. A 
programon a részvétel ingyenes.

05.24. | 18:00
HUNGARIAN LANGUAGE SCHOOL - Társalgási klub 
idegen anyanyelvűeknek. Téma: szabadidő, hobbi
Egyre több idegen anyanyelvű él a kerületünkben. 
Ennek apropóján társalgási klubunkban várjuk azo-
kat, akik szívesen elsajátítanák a magyar nyelv for-
télyait. Jegyek elővételben és a helyszínen: 1.000 Ft

05.25. | 11:00 
IDŐ-HÍMZŐ WORKSHOP 
A workshop során eredeti vintage fényképeket fo-
gunk kézi hímzéssel manipulálni. Semmilyen előkép-
zettség vagy hímzéstudás nem szükséges, az alap-
vető öltéseket és azok használatát is megmutatja a 
workshop vezetője, Komár Sabrina vizuális művész. 
Jegyvásárlás kizárólag online elővételben: 6.000 Ft

05.28. | 18:00 
KOMBUCHA BIOPLASTIC WORKSHOP 
A résztvevők egy izgalmas alkotói és egyben főzési 
folyamat részesei lehetnek: a bioplasztik receptek 
gyors talpalója után mindenki elkészítheti saját re-
ceptjét és anyagmintáját. Workshopvezető: Harsány 
Patrícia. Jegyvásárlás kizárólag online elővételben: 
3.500 Ft

05.29. | 20:00
KULT-UDVAR: GORG&BENZOL KONCERT

A Gorg&Benzol egy félinstrumentális stenk-fusion 
trió a keleti blokkból. Kevernek technót jazzel, rock 
zenét jazzel, funkot jazzel és jazzt is jazzel. Jegyek 
elővételben: 1.500 Ft | Jegyek a helyszínen: 2.500 Ft

05.30. | 19:00 
POKET EST - Csáth Géza: 
Fekete Csönd
Az est során megidézzük 
Csáth Géza borzongató, 
delejes írói világát, be-
szélgetünk összehason-
líthatatlan hangulatú szövegeiről, ámulatba ejtő 
életútjáról. Csáth ritkán hallható zenei darabjait 
Wunderlich József színművész hegedűn fogja tol-
mácsolni. Házigazda: Asztalos Emese. Jegyek elővé-
telben: 1.500 Ft | Jegyek a helyszínen: 2.500 Ft

05.31. | 17:00
TRENDEK ÉS MIKROZÖLDEK - Workshop a fenn-
tarthatóságról. Csatlakozz hozzánk egy izgalmas 
utazásra, egy fenntarthathatóbb életmód világába! 
Fedezd fel velünk, hogyan változtathatsz apró lépé-
sekben, és teremthetsz pozitív hatást a bolygónk és 
saját egészséged fenntarthatósága terén. 
Jegyek elővételben: 1.500 Ft | Jegyek a helyszínen: 
2.500 Ft

06.01. | 13:00 
CSODÁLATOS BARLANGVILÁG RAJZPÁLYÁZAT - 
Őskori alkotók. Díjátadó és kiállításmegnyitó a Cso-
dálatos barlangvilág - Őskori alkotók című pályázat 
kapcsán. A programon a részvétel ingyenes.

06.05. | 20:00 
KULT-UDVAR: ABEL LABEL

Az Abel Label zenekar Mihalik Ábel projektje, melyet 
2017-ben indított útnak. Sok, a hazai zenei életből 
ismert vendéget hívott meg dalaihoz, mint Sena, 
Andy Hefler, Jónás Vera, Barabás Lőrinc és még so-
kan mások. Legutóbbi lemeze, a «Boomer Music» 
sorban a hatodik. Jegyek elővételben: 1.500 Ft | Je-
gyek a helyszínen: 2 .500 Ft

06.06. | 10:00
LÉGY A JÁTSZÓTÁRSAM! Téma: Sportfoglalkozás 
Idős-gyermek napközi foglalkozások a K11 és az 
„Életet az éveknek” Szövetség közös szervezésében 
A programon a részvétel ingyenes.

ÁLLANDÓ PROGRAMOK A K11-BEN:
Senior 50+ Jóga • Jóga foglalkozások 50 év felett is 
mozogni vágyóknak, de nem kizárólag időskorúak-
nak. Minden szerdán 10 órakor. 
4 alkalmas bérlet: 2000 Ft, jegyár: 600 Ft. 
05.29. | 10:00, 06.05. | 10:00

Az ERöMŰVHÁZ műsorkínálata 2024. május 23. - június 6. között. A programok változhatnak. 
Az ajánlónkban szereplő eseményekkel kapcsolatban mindig tekintsék meg az aktuális 
információ kat a kulturális intézmény honlapján: www.eromuvhaz.hu

K11 Művészeti és Kulturális Központ és K11 Labor 
Budapest VII. ker., Király utca 11. Jegyek kaphatók online a jegy.hu és a jegyx1.hu oldalakon, valamint a helyszínen hétköznapokon 10 és 16 óra 
között, és  a rendezvények kezdete előtt. További információ: www.facebook.com/kiralyutca11 és www.k11.hu, e-mail: titkarsag@eromuvhaz.hu.

05. 7., 14., 21., 28. | 18:00-20:30
MŰVÉSZETTERÁPIA: ZÁRT CSOPORT
Négyalkalmas, zárt csoportos művészetterápia 
hetente, keddenként a múzeumban. Biztonságos 
és megtartó közegben alkotunk, az alkotásokon 
keresztül pedig közelebb kerülünk önmagunkhoz 
is. Bérletár: 24.950 Ft/fő

05.25-26. 
MÚZEUMOK MAJÁLISA
Az ország legnagyobb múzeumi seregszemléjén 
múzeumunk is részt vesz: nyereményjátékkal, 
alkotóműhellyel, szabadtéri programokkal je-
lentkezünk majd, mindkét nap 10-18 óra között. 
Ingyenes program. Helyszín: Magyar Nemzeti Mú-
zeum kertje

05.30. | 14:00 - 15:00
ÚJRA ITTHON! - Restaurált tárgyak bemutatója
Május utolsó hétvégéjén ingyenes vezetés alkal-
mával mutatjuk be látogatóinknak megújított 
műveinket. Ingyenes program, regisztrációhoz 
kötött

06.01. | 11:00 - 13:00
PINCÉTŐL A PADLÁSIG - épülettörténeti séta
A séta során megismerkedünk a mester minden-
napjaival, cserfes szolgálóival, házias feleségével, 
és bejárjuk az épületet pincétől a padlásig, hogy 
választ kapjunk a kérdésre: hány titkot őrizhetnek 
egy múzeum falai? Jegyár: 2500 Ft/fő

06.02. | 17:00 - 18:30
RÓTH SZALON
Évszakzáró koncertünk immár hagyománnyá 
vált: klasszikus zenei koncerttel és tematikus mű-
tárgysétával búcsúztatjuk a tavaszt. Fellépnek az 
Operaház zenészei. Jegyár: 2500 Ft/fő

Róth Miksa 
Emlékház és 
Gyűjtemény 

Budapest VII. ker., Nefelejcs utca 26. 
Jegyek kaphatók online a jegy.hu és a jegyx1.
hu oldalakon, valamint a helyszínen. www.fa-
cebook.com/rothmuzeum és www.eromuvhaz.
hu, e-mail: titkarsag@eromuvhaz.hu

Budapesti Zengeráj a K11-ben

„Lubickolok a magyar irodalomban”
Prieger Zsolt, az Anima Sound System zenekar vezetője volt május 9-én a 
K11 vendége. Budapest Zengeráj címen a 150 éves Budapesthez kötődő írók-
költők és humoristák-kabarészerzők szövegeiből össze állított műsort adott 
elő. Prieger reneszánsz ember, a 30 éves zenekar mellett rendszeresen tart 
rendhagyó irodalmi-zenés előadásokat, könyvet írt Brunszvik Terézről, Bob 
Dylan dalaiból készít lemezt és irodalmi műsort és nemrégiben még fél évig 
magyart és etikát is tanított egy martonvásári általános iskolában. 

Dalia László

„Sokszor nem ismerjük azt a környéket, ahol 
élünk, sokkal jobban ismerjük a távolabbi helye-
ket” – mondja Szarvas Ildikó, a szervező Pillanat 
Művészeti Alapítvány vezetője. Ezért fókuszál ottho-
nunkra, környezetünkre a tárlat, mely 10 kultikus 
kerületi helyszínre kalauzolja az utca közönségét. 
A Szenes Hanna Parkból az Almássy térre költözött 
át az Erzsébetvárosi Anzix köztéri kiállítás, mely az 
önkormányzat támogatásával valósul meg.

A plakátokon apró leírások mesélnek terekről, 
épületekről, amiket megszoktunk, melyek mellett 
naponta elmegyünk, de történeteiket nem ismer-
jük. A képekhez kisfilmek kapcsolódnak, s különle-
ges módon megjelenik a múlt mellett az elképzelt 

jövő is. Az igazi élményhez persze kell egy okoste-
lefon is, így a felnövekvő generáció jobban tud kap-
csolódni a modern, futurisztikus kiállításhoz.

„A múltunk nélkül nincs jelenünk. Ha valami 
összeköt egy közösséget az az időbeni kontinuitás: 
hogy van múltunk és remélhetőleg lesz jövőnk is” 
– fogalmazott Niedermüller Péter polgármester, 
aki zseniálisnak nevezte a kiállítást. A nyitányon 
a Madárdal Zenekar népdalokkal közreműködött, 
hozzájárulva a képzeletbeli időutazáshoz.

A tablók bejárják a kerületet, legközelebb a 
Rumbach zsinagóga környékén lehet találkozni a 
képekkel.                                                                    tzs

Időutazás 
az Almássy téren



Niedermüller Péter polgármester köszöntötte 
a népes csapatokat, s ahogy elmondta, nem 
lepődött meg, hogy sokan jelentkeztek, hiszen 
Erzsébetvárosban jó közösségek működnek, 
akik szeretnek enni, inni és főzni. Ahogy lejött 
a színpadról a polgármester, rögtön kötényt 
kötött és beállt zöldséget pucolni az önkor-
mányzat csapatába. Ő maga otthon leginkább 
marhalábszárból főzi a pörköltet és keleti fű-
szerekkel szokta ízesíteni, többek között kur-
kumával, thai paprikával és római köménnyel. 
„Most viszont nem én vagyok a főnök, hanem 
Kövesdi Péter kommunikációs vezetőnk, aki 
egyszer már versenyt is nyert a csapatunkkal 
Dunaújvárosban és most éppen 4 és fél kiló 
őzből varázsol.” Nos, Péter sem szokványos 
recepttel dolgozik, a húst kétféle barna sör-
rel locsolta és nemcsak sóval, borssal, hanem 
kakukkfűvel és majorannával is ízesítette. Két 
standdal odébb Hajrá Erzsébetváros néven a 
Fidesz frakció főzött. Ripka András képviselő 
bevallotta, hogy a csapat először indul verse-
nyen, de biztosak a receptben, nem cifrázzák, 
a csülökpörkölt hagyományos fűszerekkel ké-
szül. És utóbb kiderült, hogy jó receptet válasz-

tottak, hiszen a zsűri döntése alapján végül a 
második helyen végeztek. 

Már elmúlt dél, amikor a verseny szervezői 
közölték, hogy meghosszabbítják a főzési időt, 
hiszen többeknek problémájuk akadt a tűzzel, 
egy gázpalack be is döglött. Nos, mintha szá-
mítottak volna erre a malőrre a csapatok, a leg-
több bográcsban még bőven híg volt a szaft, s 
bizony az őz, meg a kakastaréj sem puhult meg. 
Az utóbbi a Boszi Brigád bográcsába került a 
kacsa zúza mellé. A Damjanich utca 29-31 ház 
lakóiból verbuvált főzőbrigád évek óta partizik 
a két bérház melletti kertben, főztek már lecsót, 
gulyáslevest, csülökpörköltet, lapcsánkát, télen 
disznótorost. Nánási Attila kínálgatja is a pör-

költet, s ízre isteni, csak az a fránya kakastaréj 
puhul lassan. A Romano Kher standjánál termé-
szetesen az igazgatót, Rézműves Melindát talá-
lom, aki mutatja a piruló hagymás szalonnát, s 
egy biztos, sűrű alapja lesz a sertéspörköltnek. 
Ki gondolná, hogy megannyi különleges pör-
költ közül övék lesz a bronzérem.

A 7 fős zsűribe profikat és amatőröket is vá-
lasztottak. Szabó Ibolya, a Király utcai nyugdíjas 
klubból, édesanyját idézi, aki szerint fele zsír, 
fele olaj kerüljön a hagyma alá és sűrű legyen a 
szaftja, vagyis a hagymával nem szabad spórol-
ni. Bordás Éva, a Muskátli kifőzde tulajdonosa is 

a jó szaftra esküszik, viszont óva int mindenkit, 
hogy liszttel sűrítse be a pörköltet. A zsűri be-
csületesen végigkóstolta minden csapat főztjét. 
A részrehajlás ki volt zárva, hiszen a rendezők 
számozott tányérokat tettek eléjük. A legjobb-
nak a Fakalányok pörköltjét ítélték. A népzenét 
és táncot népszerűsítő Aranyaink Egyesület csa-
pata, amit Juhász Katalin vezetett, eredetileg 
kakastöke pörköltöt főzött volna, de nem kaptak 
alapanyagot. Egy vattai asszony receptjét követ-
ték, s pincepörkölt lett belőle, marhalábszárból, 
körömből, sertéslapockából, csirkemellből és 
zúzából. Rétegesen tették a bográcsba, s a mar-
hát és a körmöt persze előfőzték, hogy egyszer-
re puhuljanak meg a húsok. Ja, abban nem volt 
hiba, ahogy a fűszerezésben sem. Egyébként a 
BRFK kórusa is pincepörkölttel indult a verse-
nyen, nekik a fellépésük sikerült jobban, míg 
a Kópévár óvoda csapata, ahogy Váczi Renáta 
mondta, 5 lelkes óvónő borjúból főzött. Én azt is 
remeknek találtam, elolvadt a számban, de hát 
nem léphet fel mindenki a dobogóra...
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Pörköltet főztek 
a Százház utcában
Mitől jó a pörkölt? Született egy-két eredeti válasz a Százház utcai parkban, 
ahol szombaton délelőtt pörköltfőző versenyt rendeztek. Farkas Tünde, a 
Bischitz Johanna Integrált Humán Szolgáltató Központ igazgatója elmondta, 
hogy mindkét bentlakásos idős otthonban rendszeresen bográcsolnak az udva-
ron, s az ő ötletük volt a verseny, ami reményeik szerint hagyománnyá válik. 
A mostani versenyen 12 csapat indult, s egy 7 fős zsűri értékelte a pörkölteket.

Dalia László


